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	… parce qu’un jour, vous serez concernés …

	Formation – Bilan 2008
Pourcentage de la masse salariale consacré à la formation :

FT = 6,3% ( 5,3% en 2007), avec 81 668 salariés ont reçu une formation en 2008, soit un  tuax d’accès à la formation de  83,7%.
Le volume d’heures de formation continue de progresser en 2008, avec une augmentation de 18% par rapport à 2007.
Orange France = 3,73% ( 4,84% en 2007).

Orange Distribution : 4,91% (4,90% en 2007).
Orange Réunion =  3 %
Par rapport à ce bilan, Sylvie Net, Présidente CFE/CGC de la comission Emploi Formation a établi un rapport dans lequel le taux d’accès à la formation est élevé.

Cependant, ce chiffre a laissé perplexe les membres de la Com EF d’autant plus que le pourcentage réalisé concernant ce plan 2008 atteint les 124 %, soit 500 000 heures de plus qu’en 2007. 
FT reconnait que le chiffre élevé est expliqué grâce à une meilleure traçabilité dans le SI Formation qui comptabilise les horaires de formation. 
Petite question : et si FT mettait la pédale douce dans ses restructurations permanenetes cela ferait moins de stress et de mal être pour les salariés et cela ferait économiser beaucoup de sous en formation…

A l’époque de la rentablité comme unique critère, bizarre qu’ils n’y aient pas pensé.

CGT, SUD, CFE/CGC ont voté contre ce bila, les autres OS se sont abstenues
Bilan social 2008

Dans la calculette FT, on peut enlever le symbole +, y’a que des – ( sauf les congés maladie qui ont augmenté de 1,76% des COM, soit 27 213 jours supplémentaires ) : 
- baisse  – 5,4% par rapport à 2007 et plus de 10% sur 2 ans.

- réorganisations incessantes, l’exemple phare étant le projet MEF avec un certain 
	nombre d’acteurs ou de vendeurs qui sont toujours aujourd’hui, 6 mois après, en attente de poste
- s’agissant des salaires, 2008 a vu une stagnation voire une baisse des rémunérations :

La mesure générale de hausse a été de 3% en 2008, pour un taux d'inflation moyen de 2,8% en 2008('Insee), donc un petit bonus de 0,2% qui s’est réparti entre autres sur des mesures de rattrapage salariale H/F, mesure additionnelle pour les salariés en début de carrière, des mesures spécifiques pour les salaires annuels les plus bas.

beaucoup de d’agents ou de cadres sont sur le dernier indice fonction publique depuis 10 à 15 ans !
       - beaucoup ont une baisse de rémunération constatée d'une année sur l'autre (déclaration d'impôt). Même l'augmentation (éventuelle) du point fonction publique est souvent annulée via la baisse du CFT.
Cela signifie pour ces personnels que leur traitement va stagner jusqu'à leur départ à la retraite : donc a minima 5 ans !!
- les représentants CFE/CGC ont revendiqué que la masse financière dégagée par le coût des CFC (qui baisse d’une année chaque année et aura complètement disparu fin 2011), soit utilisée au financement du départ des actuels séniors de plus de 55 ans. La Direction a répondu que les CFC ont été budgétés, et qu’en conséquence, il n’y aura pas d’enveloppe miracle qui sortira fin 2011 - lorsqu’il n’y aura plus de CFC à rémunérer.

- Hiérarchie des rémunérations = ratio de 3,29

2008 a été marquée par une forte hausse des plus hautes rémunérations : 8 592 K€  (8192 en 2007,  6456 en 2006), soit 33% de hausse en 2ans….

Réponse de FT : tout est normal, pourtant l’écart va de 24 000€/an pour les 10% les + bas à  859 200€ pour les 10% les + hauts.


Vous avez dit  justice sociale ????

	Création d’une Agence Pro et d’une Agence PME

 Projet B to B
Troisième fois que ce projet passe en CCUES, plein de questions, quelques réponses de FT pour qui rien ne change (ou presque).
Le consultant APEX et la commission Marketing, Vente et Service dont la présidente est Elisabeth Rivier (CGE/CGC), ont rendu leur rapport,

inquiétant à plus d’un titre puisqu’il s’agit d’une entière verticalisation de la structure de FT, avec le segment PRO et le segment PME traités chacun dans une agence parisienne.

A quand le segment Entreprise lui aussi verticaliés, puis le segment R, qui des DR ??

Compte tenu de l’absence de réponses essentielles sur un certain nombre de points (absence de Business plan, confusion sur certaines activités qui demeureront en AVSC ou en AE), il est décidé de la tenue d’un CCUES extraordinaire sur ce même sujet le 30 juin matin. 

.
Avenant PERCO

Accord salarial 2009

Vos représentants au CCUES
Élus CCCUES

Sébastien Crozier, Patrick Troudart, Valérie Giraud, Sylvie Net, Élisabeth Rivier.

Représentant syndical :  Noël Fayeaux
Autres infos

Aravis : La Marmotte se réveille mais ce n’est pas par hasard … la CFE/CGC est entrée au bureau, et c’est du poil à gratter, plus exactement de la sueur qui démange !
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Plus d’informations sur notre site http://www.cfecgc-ft-orange.org/  !


