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	… parce qu’un jour, vous serez concernés …

	Création d’d’une Agence PME

 Projet B to B
Quatrième fois que ce projet passe en CCUES.
Petit rappel : il s’agit de regrouper l’ensemble du segment PRO au sein d’une seule agence Pro basée à Paris (2 200 personnes).
Actuellement, ce segment de clientèle est traité au sein de 6 AVSC.


Idem pour l’ensemble du segment TPE/PME au sein d’une Agence basée à Paris (962 personnes).

Actuellement, ce segment de clientèle est traité au sein de 4 AE.

FT se veut rassurant
Globalement, ce projet n’est pas novateur puisqu’il reprend un type d’organisation déjà mis en place dans le passé, qui s’appelait les agences Pro, lesquelles traitaient tous les clients marqués dans MERCURE.
Ce qu’on en pense…
Au niveau du principe, de l’efficience économique, d’une meilleure efficacité face à la concurrence, il y a des arguments qu’on peut tout à fait entendre, mais ce qui nous gêne par contre et fondamentalement c’est le fait de tout verticaliser sur Paris. 
On nous garantit une pérennité de l’emploi pour maintenir les compétences, mais personne n’est dupe  ( avec un état major basé à Paris, la politique de ces 2 agences sera bien vite de tout concentrer, de rationaliser, de couper les têtes qui dépassent dans les contrées lointaines (la province), de regrouper les équipes de petite taille vers les grandes métropoles. 

On nous promet la participation d’un patron de marché de chacune de ces 2 agences au Codir de chaque DT,
	mais combien de temps ce représentant venu d’une entité extérieure résistera-t-il ?

Sera-t-il écouté alors que chaque DT ne sera plus en rien concernée par le marché Pro/TPE-PME.

Déjà que les organisations ficelées ont du mal à durer, comment peut on imaginer que cette verrue puisse perdurer au-delà du délai de 6 mois durant lequel on nous annonce que rien ne changera.
Sans faire preuve d’une imagination délirante, on peut même tout à fait imaginer que début 2010 (avant ?), on décidera de centraliser un autre segment de clientèle, haut de marché Entreprises, pour commencer, puis trois mois après un segment résidentiel ?
Que restera-t-il alors des DT, des CE attachées à ces DT ?  pfut… elles seront avalées par le trou noir des réorganisations permanentes.
Le personnel  s’invite au CCUES
Une centaine de salariés sont venus dire aux représentants de FT ce qu’ils pensaient de cette réorganisation et ont remis une pétition demandant l’arrêt du projet. 

FT  rassure
Pour les promoteurs de ce projet, il n’y a pas là de quoi fouetter un chat :
( il s’agit d’un simple changement de rattachement hiérarchique : notre vendeur nomade du bas Berry au lieu d’âtre rattaché à son agence berrichonne sera rattaché comme tout le monde à l’Agence TPE/PME.

( conditions de travail : tout pareil, 

mêmes horaires, la mise en réseau existe déjà (10 16, plateaux Arte).

( les risques psycho sociaux : il n’en existe aucun, rien ne change, le seul 


	risque serait que le projet traîne en longueur. 

La CFE/CGC fait état de la situation dramatique de la DT Centre Est, dans 

laquelle, en l’espace de 10 jours, ont eu lieu 4 tentatives de suicide ou cas de grande détresse morale liées à des réorganisations ou à des méthodes trop brutales de management.
La CGT insiste sur le manque de psychologie et de savoir faire de nombreux managers : c’est certain qu’avec la crainte du « time to move » et une pression insupportable, il est parfois difficile dans certaines situations et pour certains de faire montre d’humanité.SC
VOTE
Compte tenu de tout ce qui se cache derrière ce dossier, et du fait que les CE de DT ne seront pas consultés, SUD et CFE/CGC ne participent pas au vote.  Les autres OS votent contre.
ASC
Lors de ce CCUES a été voté une résolution (CGT, SUD, CFE/CGC, les autres OS ont voté contre) demandant un audit sur les comptes des prestations ASC (vacances adultes, notamment, 50% du budget total), l’organisation du CCUES, la gestion des ASC, la situation de trésorerie actuelle et prévisible – ainsi qu’un audit du système comptable et de gestion des activités sociales.
Vos représentants au CCUES

Élus CCCUES : 
Sébastien Crozier, Patrick Troudart, Valérie Giraud, Sylvie Net, Élisabeth Rivier.

Représentant syndical : Noël Fayeaux
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Plus d’informations sur notre site http://www.cfecgc-ft-orange.org/  !


