
Madame la présidente, Mesdames Messieurs les élus, Mesdames Messieurs les représentants syndicaux.

Avec 9,79 % de part de vote et la plus forte progression plus de 3 % au niveau national la CFE CGC confirme sa représentativité au sein de France Telecom.
De ce fait nous comptons 30 élus dans les différents Comités d’établissements.
La CFE CGC affiche son indépendance vis à vis d'une éventuelle position commune entre OS.

Nous contestons la gestion du budget ASC faite par la majorité sortante.
Nous prenons position pour que le plus grand nombre de salariés possible puissent bénéficier des prestations des ASC et plus particulièrement les enfants qui ont été relativement oubliés dans la mandature précédente.
De part notre position indépendante et sans compromis, nous nous engagerons sur les propositions des différentes OS qui seront basées sur le bon sens, la défense des intérêts des salariés, l'amélioration du pouvoir d'achat et surtout le maintient des emplois dans notre entreprise, compte tenu de la conjoncture économique difficile.
Lorsqu'on affiche un résultat de plus de 6 Milliards d’euros de bénéfice.
La valeur d'ajustement pour garantir les résultats de l’entreprise ne doit pas être uniquement basée sur des gains de productivité assurés par la réduction voir la suppression des postes de travail.
Nous serons force de proposition et d'avis motivés sur chaque dossier et projet qui seront proposés et débattus durant cette nouvelle mandature.
Nous sommes favorables à la participation aux commissions de membres d'OS n'ayant pas d'élus, en précisant que cette possibilité avait été refusée par l'OS majoritaire sortante.
Nous traduisons ainsi notre volonté de pluralisme syndical.
La CFE CGC demandera un audit sur la gestion de la mandature passée 
La nouvelle mandature  doit être perçue par les salariés comme un changement et une amélioration des accès aux prestations qu’ils sont en droit de percevoir.

Nous demandons la création d’une commission restauration

Nous serons présents dans toutes les commissions 

Merci de votre attention

