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	CE Fonctions Support du 25 Février 2010

	
	Ce que nous en avons compris…

	
	


SI Pilote DIT (Projet SP16)
L’objectif est de mettre en place un SI immobilier Groupe France et Monde. Ce dossier initialisé début 2009 a fait l’objet d’un suivi attentif du CHSCT de la DIT en particulier d’une demande d’expertise, contestée par l’entreprise au tribunal, les membres du CHSCT ont finalement obtenu gain de cause. Aujourd’hui certains des résultats de l’expertise sont pourtant salués par FT qui a repris deux remarques importantes formulées par cet audit externe dont le renforcement de la formation en présentiel. Il est présenté le retour d’expérience du site pilote Nord Picardie Champagne. La DIT souhaite étendre ce site pilote à l’ensemble des Unités Immobilières (UGI) suivant ainsi une des recommandations du cabinet d’audit externe reprises par le CHSCT de la DIT (pour répondre à la diversité des organisations). La CFE CGC note avec satisfaction que la Direction s’appuie sur l’expertise du CHSCT pour conduire ce projet, ce qui souligne l’importance des instances de représentation du personnel.

Notre Organisation souligne que le CHSCT a accepté l’extension de l’expérimentation mais assortie de nombreuses questions qui ne figurent pas dans le dossier présenté aux élus du CE. La Direction y donnera réponse au CHSCT de la DIT lors de la visite du site d’Arras, le 1er Avril. La CFE-CGC-UNSA insiste sur le fait que l’impact métier est réel, les gens de terrain sont insidieusement incités à devenir des gestionnaires, elle demande une clarification de cette évolution et un accompagnement (formation…). Elle s’interroge aussi sur la suppression des intermédiations, combien d’emplois perdus ?

Ce dossier reviendra fin avril pour consultation des élus cette fois sur la généralisation du projet.

Le Président du CE affirme qu’il n’y a pas de remise en cause de la politique générale immobilière !

Point sur les salariés de la DIT en déploiement.
Décision de la Direction de clore le dossier des 54 suppressions de poste, initialisé en 2007. La CFE CGC se félicite d’avoir fait de la résistance, dès le début de ce projet toxique, yc en faisant un recours devant le tribunal de grande instance qui a ordonné le gel de ce projet pendant plusieurs mois.

Hélas 41 déploiements ont déjà été réalisés sur les 54 prévus. Les salariés en prêt de compétence pourront revenir à la DIT mais comme ils ne sont pas clairement informés de cette possibilité, ceux qui sont isolés de leurs représentants du personnel, n’utiliseront pas leur droit. La CFE-CGC s’inquiète vivement à propos des 3 personnes en congés de longue maladie, une personne notamment étant tombée malade à la suite d’une mission qui s’est mal passée et demande à la Direction de réparer les dommages causés. Enfin, les personnes en cours de déploiement qui sont à la DIT restent à la DIT.

DIT : Fusion de deux Directions.
La Direction de la maitrise d’ouvrage et celle de l’exploitation immobilière sont fusionnées au 1er Mars 2010. La Direction affirme qu’il n’y aura aucune incidence sur le personnel, ni sur l’implantation des équipes. 
Budget des Activités Sociales et Culturelles.
Présentation des comptes ASC 2009 par le trésorier du CE. Il s’en suit une polémique sur le fait de dépenser ou non l’éventuel reliquat positif de l’exercice 2009 sans en connaître le montant précis. En effet, si l’on connaît maintenant l’ensemble des dépenses, on ne connaîtra par contre le montant réel de la subvention de l’employeur qu’après la publication des effectifs réels 2009, base du calcul, soit en avril 2010). Il a été décidé de dépenser ce montant immédiatement, sans en connaître le montant exact, gestion très aléatoire, dénoncée par la CFE-CGC-UNSA.
La CFE CGC  regrette que dans la présentation des comptes ne figurent pas les chiffres réels des subventions d’ores et déjà versées par FT (sur la base des effectifs théoriques) et prend acte que la CFDT refuse  de porter ce montant à la connaissance de l’ensemble des élus. 
La rétrocession au CCUES de 45% du budget ASC est adoptée par 8 voix et 7 abstentions. A la CFE CGC nous pensons que le problème de fond est ailleurs et passe par l’adoption du « compte salarié », chaque salarié se voit attribuer une somme en début d’année, qu’il peut dépenser comme il veut, durant l’exercice en cours, dans le catalogue des prestations. Nous sommes les seuls à défendre cette vision des choses depuis plusieurs années.
Bilan des congés sabbatiques sur le 2eme semestre 2009.
12 personnes ont quitté FTSA sur le second semestre 2009, en PPA (projet personnel accompagné) ou en essaimage (la personne crée son entreprise). Pour la CFE CGC, nous redoutons que dans la période de crise actuelle, ces personnes fragilisées n’aient pas pu effectuer un véritable choix en connaissance de cause. Nous estimons que vu l’ambiance, les pratiques dans certains services, ces gens ont été poussés vers une solution de sortie, non satisfaisante et de nature à les mettre en danger. Nous retenons pour indice le fait qu’on nous annonce déjà des retours plus rapides en 2010 (suite à des échecs).

La direction refuse de répondre à nos questions sur la nature des entreprises crées et sur le type de PPA. Comme dans d’autres domaines, nous constatons que ceux qui s’en sortent le mieux, sont ceux qui savent résister aux sollicitations, ou pressions et ne pas quitter l’entreprise dans n’importe quelles conditions. N’hésiter à vous faire aider et conseiller par la CFE-CGC-UNSA.
Prochain CE : 24 & 25 Mars 2010
Plus d’informations sur notre site  http://www.cfecgc-ft-orange.org/fonctions-support
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