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	L'essentiel du CCUES
Comité Central de l’Union Économique et Sociale

	
	CCUES n° 16 – 09 et 10 février 2010

	
	parce qu’un jour, vous serez concernés…


Rapport  SECAFI sur le 

Suicide d’Annecy
Lors du CHSCT extraordinaire de l’AVSCRAA consacré à l’examen du rapport SECAFI relatif au suicide d’un salarié du 10.16 d’Annecy, en septembre 2009, les responsables locaux ont refusé de se prononcer quant à l’imputabilité au travail ce décès. Leur argumentaire est d’attendre les conclusions du rapport d’un Inspecteur de l’IGAS, Mr Boulanger, lequel ne rendra ses conclusions que le 09 mars prochain. Tout ce temps perdu, alors que l’imputabilité au travail ressort comme une évidence de la synthèse du rapport Secafi, ne fait qu’accroire la souffrance de la famille, ajoutant de la détresse matérielle à la peine liée au deuil.

Mr Zylberberg a indiqué qu’il était  important que le CHSCT impacté puisse examiner les recommandations du rapport de Mr Boulanger.

Projet d’accord : mobilités
Quelques points : visibilité des postes vacants (outil performance), 
Mobilités axée sur le volontariat (mobilités  géographiques seront exceptionnelles,  mobilités fonctionnelles seront également exceptionnelles suite réorg ou disparition de métier).
Mobilités géographiques pour rapprochement familial et  raisons de santé seront favorisées.

Attention particulière pour les Travailleurs Handicapés, les situations personnelles et familiales difficiles, les salariés déclarés non aptes au travail
Attention plus forte pour le personnel des DOM, mais problème lié aux  bassins d’emploi locaux.

Fermeture de sites ( affirmation dans l’accord de la nécessité dune pertinence économique de tels projets + risques psycho sociaux.

Petits sites ( arrêt de la mono activité par site ; les petits sites seront regardés au cas par cas, expérimentation du management à distance (télétravail, télé activité, ré internalisation). 

A à Dbis, postes seront retrouvés sur le bassin de vie (a priori)

E à G, recherche sur le même site, puis sur le bassin de vie, bassin d’emploi, bassin national

Salariés à moins de 3  ans de la retraite : arrêt des mobilités à l’initiative FT

Prêts de compétence : missions temporaires de 1 à 12 mois maxi, avec équité de traitement, notamment pour tout ce qui concerne la rétribution + augmentation managériale + PVV

Reconnaissance du droit à l’erreur ???
Le refus d’une candidature devra être motivé. 

5 jours de formation pour les salariés de +45 ans

La CFE-CGC-UNSA a posé la question des conditions d’attribution de la prime de 0 à 24 mois (décision 51) 
B. Dumont  a répondu  que cette prime ne serait attribuée qu’au seul cas de mobilité volontaire (PPA, essaimage, fonction publique). 
Projet d’accord : vie privée – vie professionnelle
L’aspect du texte est plutôt favorable, l’article destiné à prévenir l’usage de la messagerie professionnelle, le soir, le week-end et pendant les congés, indiquant qu’il n’y a pas d’obligation à répondre pendant ces périodes et qu’il est recommandé d’utiliser les fonctions d’envoi différé, nous est apparu beaucoup trop flou et n’empêchera en rien, dans les faits, des pratiques perverses extrêmement courantes.
LOB - Contenus
Xavier Couture est venu présenter sa stratégie « Contenus » 2010, rappelant qu’elle n’a pas évolué depuis 2002 – il s’agit de servir FT en favorisant l’accès à nos réseaux. S’agissant de ses relations avec le futur nouveau pédégé, il a démenti toute divergence.

Quelques infos : l’accord foot  ne sera pas dupliqué en 2011, FT ne proposera pas des paris en lignes, souhaite proposer 2 chaines en TNT payante (Eurosport), etc.… 

RSE : responsabilité sociale d’Entreprise
Les détails figurent dans le document en ligne sur notre site, Mr FOSSIER, porteur du projet, nous a parlé de la responsabilité sociale d’Entreprise, sans parler une seule seconde des 35 suicides à FT en 2 ans.

Une info :    il a été  indiqué que 10 petits sites consomment + en termes de C02 ou en termes de consommation énergétique,  qu’un gros site – ce qui n’en doutons pas sera utilisé par nos responsables pour justifier la fermeture de petits sites (sans prendre en compte le CO2  ensuite émis par nos malheureux salariés en transports).
Sinon, à part ça tout baigne ou presque : risques électro magnétiques ( circulez, ça ne craint rien, PCB, on n’en parle pas non plus, Orange Cameroun, sous le soleil le droit du travail n’est pas le même.
La CFE-CGC-UNSA a relevé la publicité Tabee by 0range (« découvrez une technologie aussi évoluée que la femme ») insultante et sexiste, Mr Zylberberg a demandé à ce qu’elle soit retirée. 

La conclusion de tout ceci est que la course aux labels n’est pas une priorité, la priorité est d’humaniser FT.
Prochain CCUES : 09/10 mars 2010
Plus d’informations sur notre site http://www.cfecgc-ft-orange.org/  !


