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	parce qu’un jour, vous serez concernés…


RAPPORT APEX sur les comptes 2008 
Apex pointe le doigt sur le fait que FT a subi de profondes et rapides mutations depuis sa privatisation : baisse constante d’effectifs, non compensée par le recours à la sous traitance, l’humain devenant  le principal levier d’augmentation de la productivité du travail, le passage d’une organisation essentiellement basée sur les métiers techniques à une entreprise de services dans laquelle le « front office » devient prépondérant.
Apex note également le renforcement du poids de l’encadrement  et des techniciens, en corrélation avec la diminution du personnel d’exécution, laquelle est de plus en plus confiée à la sous traitance.

Au niveau organisationnel, APEX note une décroissance accélérée des DT au profit des Directions Métiers, la mise en place de l’Agence Pro et de l’Agence PME étant l’exemple le plus caractéristique (en 2009) de cette verticalisation.
Face à l’ampleur de ces mutations APEX notre que l’un des enjeux sociaux majeurs devrait être le dialogue social, au sein des CE notamment, instances qui pourtant se plaignent plutôt d’une perte d’autonomie face à l’échelon national.
S’agissant enfin des domaines fonctionnels, Apex note s’agissant du domaine Réseaux un désengagement très important du groupe FT (démographie très défavorable, absence de recrutements, forte externalisation). S’agissant du domaine Clients, le risque serait celui d’un brassage statutaire et générationnel, avec des risques psycho sociaux forts.

Enfin, pour ce qui concerne la sous traitance, elle concerne 26 000 ETP, soit le ¼ de l’effectif de FTO.

Apex notre que le choix de la sous traitance doit anticiper les risques de rupture dans des organisations passant sous des seuils critiques (petits sites), pour éviter des mobilités géographiques ou professionnelles brutales.

En résumé de cet excellent rapport, très complémentaire de l’enquête Technologia, la CFE-CGC/UNSA souhaiterait, au-delà de la question de la sous traitance, obtenir la composition par métiers et par pays de la délocalisation des Centres d’appel à l’étranger.
1 % logement
FT a versé en 2008 au collecteur ASTRIA, 19 177 768€ au titre du 1% logement, soit 0,45% de la masse salariale.

Le montant des prestations valorisées pour le personnel FT a été valorisé à un montant de 35 955 927€ (beaucoup plus, compte tenu du montant des prêts remboursables à 10, 20 ou 30 ans).
La question posée est de savoir si  FT obtient d’ASTRIA des résultats en ligne avec le montant de la collecte versée : la réponse est complexe, compte tenu du fait que FT n'a pas un service logement digne de ce nom, seules 2 personnes travaillent à 1/3 temps sur cette activité.
FT n'a donc pas les moyens ni les outils de contrôler les résultats de la gestion donnée au collecteur Astria.

Les élus du CCUES réunis les 15 et 16 décembre ont donc demandé que FT SA se dote d'un service logement conséquent en termes d'effectifs, au sein de la DRH, sans délai. 

Plan de formation 2010
Ce projet est en hausse, puisqu’on passe d’un taux d’accès à la formation de 84% en 2008 à 85% en 2010 (pour un nombre moyen d’heures/salarié de 35/agent, contre 33,8 en 2008 et  même 28,6 en 2007).

Pourtant, ce plan 2010 ne donne pas de vision claire sur les formations des populations mise en retrait telles par  exemple les collaborateurs à basse qualification, telles que les séniors, ou les travailleurs handicapés.

Par ailleurs, s’agissant de la santé et sécurité au travail, on note des formations de prévention des situations de stress, de sensibilisation aux risques psycho sociaux : on aurait préféré que le problème des risques psycho sociaux soit traité à sa source, par une mise en place de méthodes de mangement faisant une place essentielle à l’humain plutôt que des méthodes technocratiques brutales et déshumanisées.
Par ailleurs, ce plan ne prévoit évidemment pas les conséquences de l’accord séniors et des inévitables bouleversements en termes d’emploi qui l’accompagneront, et devra donc être revu et corrigé début 2010 (accord FT sur ce point).
Gestion déléguée
Au titre de l’accord de 2005, portant sur la contribution patronale aux activités sociales et culturelles, certains domaines sont demeurés à la main de FT : la restauration (62 millions d’€), certaines activités du lien social - associations historiques (4,7 millions d’€), aides pécuniaires aux salariés FT remboursables ou pas (2 millions d’€). Sur ces budgets, FT n’en assurant qu’une gestion de trésorerie, le CFE-CGC/UNSA revendique que le non consommé de l’ensemble de ces sommes soit reversé au CCUES, depuis la mise en œuvre de l’accord en 2005, sur l’ensemble des budgets – ce qui représentera au   bas mot, si on prend en compte la restauration, un montant de 20 à 25 millions d’€, donc largement supérieur au déficit prévisionnel du CCUES pour 2009.
Temps partiel – Bilan 2008
Pas de ventilation AFO/ACO, pas de référentiel permettant d’effectuer des comparassions (ex : nombre de cadres E en TP, mais pas la population globale de ce groupe), féminisation du temps partiel qui est une forme de précarisation (  Que fait l'entreprise pour lutter contre cette inégalité professionnelle ?
A ces questions, FT est OK pour désormais fournir des comparatifs plus lisibles. La féminisation concernerait plus particulièrement la population AFO.

Prochain CCUES : 12/13 janvier 2010
Plus d’informations sur notre site http://www.cfecgc-ft-orange.org/  !


