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	… parce qu’un jour, vous serez concernés …

	Publiphonie
2 points à l’ordre du jour : fermeture de l’ADV Dijon et sous traitance de la maintenance.

(>fermeture de l’ADV Dijon (23 emplois) (transfert au Havre de 19 emplois) ( sont proposés au personnel de Dijon les postes prioritaires à l’AEGE, à savoir ARTE et plate forme TPE/PME. ARTE ayant peu ou prou déjà fait le plein, nos gestionnaires n’auront d’autre perspective que la vente PME.

Fini le back time, tous au front…

( S’agissant de la maintenance, elle fera l’objet d’une sous traitance progressive mais totale (un seul fournisseur national pour la maintenance, deux pour le nettoyage des habitacles).

L’argumentation économique n’est pas à la base de cette décision (82,70€/intervention FT, 65€/intervention sous traitée), il s’agit d’une question de principe, FT est conscient des risques de dégradation de la QS, objectif de 30% de sous traitance début 2010.
La CFE/CGC a indiqué que cette mesure ne fera qu’ajouter aux 25 000 ETP de la sous traitance.
L’ensemble des organisations syndicales a voté contre ce projet.
RAPPORT SUR l’EVOLUTION DE L’EMPLOI  2008
102 605 salariés fin 2007, 98 114 fin 2008, soit : - -4,4% .

La lecture de ce rapport est simple : toutes les rubriques sont précédées du signe moins, sauf la rubrique Congés maladie qui a augmenté de 12% entre fin 2007 et fin 2008.
S’agissant de la problématique séniors, les mesures proposées sont : l’entretien individuel et la formation.
Allez : ya de l’espoir…
Télétravail
La CFE/CGC est globalement favorable au principe du télétravail, notamment lorsqu’il constitue une alternative aux mobilités forcées (sans nier le risque fort risque d’individualisation et d’isolement).

Le projet de FT comporte cependant un certain nombre d’interrogations : 


	- question de l’avenant à l'entrée dans le régime du télétravail, sans avenant de sortie.

- définition trop floue de la notion de télétravailleur occasionnel avec risque de dérapage.
- Postes et activités compatibles : les critères écartent pratiquement tous les non-cadres !
- Le cas de fermeture de site et le recours au télétravail (article 4) : FT affiche clairement et sans détour que le télétravail sera une situation d'attente... et en aucun cas une alternative collective à durée indéterminée aux mobilités. 

Compte tenu de ces éléments, La CFE/CGC a voté contre ce projet, accompagnée de trois personnes de SUD, les autres OS s’abstenant.
PVV / AE (S2)
LA COMMISSION VENTE, MARKETING ET SERVICE du CCUES a établi un rapport en 9 points sur ce projet de modification de l’assise du calcul de la PVVE S2 2009
Par rapport au projet de refonte, la CFE/ CGC s’abstient, FO SUD CGC et CFDT votent contre, la CFTC ne prend pas part au vote.
Rapport APEX sur l’évolution du marché Entreprises
Une bonne nouvelle : FT conserve 75% de PPM sur le marché Entreprises. OUF.

- la CFE/CGC : a posé la question du sort des anciens vendeurs VRC ou VS qui n’ont pas été retenus dans le cadre de la nouvelle organisation MEF et qui se retrouvent toujours aujourd’hui au bord du chemin.

FT (qui estime au maximum à 80 le nombre de personnes concernées) est OK pour qu’on leur fasse remonter les situations individuelles non solutionnées.

S’agissant des ADV, FT affirme qu’il n’y a aucun projet mûr sur ce thème.

	La CFE/CGC indique que des initiatives locales de fermetures d’ADV ont déjà lieu ici ou là avec la crainte que la plupart des ADV ait été fermées avant qu’un projet national ne vienne concrétiser ces fermetures (FT parle de simple opportunité et de proximité - Lyon = Dijon)
Projet B to B
Depuis le dernier CCUES, ce projet de création d’une AGENCE PRO et d’une AGENCE PME a déjà changé de nom.

Hélas, il n’a pas changé sur le fond.

La CFE/CGC met l’accent sur l’extrême dangerosité de ce projet sur l’ensemble des structures de FT, puisqu’il consiste à traiter un entier segment de clientèle (les P et les PME) sur une seule agence parisienne.
A terme, on peut tout à fait imaginer un schéma identique pour le marché Entreprises (une seule Agence à Paris), voire marché Résidentiel, ce qui ferait de fait imploser les DT.
Pour l’instant, les vendeurs, 10 16, ARTE, ADV, réclamations, SCF, recouvrement, sont disséminés un peu partout sur le territoire.
FT affirme que, dans l’immédiat (mise en place au 1er juillet), il n’y aura aucun changement, sinon la bascule de tous les personnels au sein de la nouvelle entité.
On peut sans être extra lucide penser que tout cela ne durera pas, que les recentralisations de services (ou de personnes disséminés ici ou là) iront très vite.
Vos représentants au CCUES
Élus CCCUES

Sébastien Crozier, Patrick Troudart, Valérie Giraud, Sylvie Net, Élisabeth Rivier.

Représentant syndical : Noël Fayeaux
Autres infos

Grâce à l’action de la nouvelle équipe du CCUES, Griotte la Marmotte a été secouée de sa torpeur hivernale et, peu ou prou, devient enfin opérationnelle. 
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Plus d’informations sur notre site http://www.cfecgc-ft-orange.org/  !


