VERS UNE SUPPRESSION MASSIVE DES SITES A FT !
France Telecom est en train d'accélerer ses fermetures de sites, tous les établissements sont maintenant concernés, aucun n'en réchappe, tous les salariés vont être touchés : "ils ne mouraient pas tous, mais tous étaient frappés.." ! L'objectif étant de passer de plus de 2500 sites à une centaine (voire moins) dans quelques années - ils seront tous basés dans certaines grandes villes avec 3 types d'implantation : 

 

- les "pôles primaires" soit les grandes métropoles régionales en développement, où l'entreprise concentrera ses activités ;

- les "pôles secondaires" soit les agglomérations importantes, où l'intérêt sera examiné ;

- les "pôles tertiaires", les villes moyennes où FT limitera sa présence à la stricte nécessité technique ou commerciale.. Donc probablement très peu de sites.

 

 France Telecom veut créer une entreprise corporate, parfaitement néolibérale. L'objectif étant de maximaliser la valeur ajoutée, avec un minimum de salariés ("l'entreprise sans usine"). Tout salarié n'apportant pas un maximum de valeur ajoutée sera éliminé. Le bonheur des actionnaires voraces !
 

L'objectif final est bien sûr la baisse des charges fixes, pour maximaliser la marge, car les actionnaires sont des ogres de plus en plus affamés, de chair humaine... 

 

      Cela passe à France Telecom par :

 

· Supprimer tous les sites de taille petite et moyenne : 

 

  Créer des sites à productivité maximale dans les régions : ayant une taille critique, au moindre coût, des sites "plateformes" d'environ 500/600 personnes, sorte de "batteries" de salariés, à la mode poulailler - avec une surface minimaliste de travail par salariés (quelques m2), des techniques de suivi/objectif très strictes (analyse par salarié à la seconde prêt de la productivité/efficacité), un encadrement sur ces plateformes axé strictement sur la tenue absolue des objectifs et le flicage. Un contrôle puissant sur l'atteinte des objectifs sera entièrement centralisé sur Paris.

 

  Ces nouveaux "espaces plateformes" seront quasiment inhumains. Chacun a en effet besoin d'un territoire qui lui est propre, ici il lui sera refusé. Dans ce type de site, chacun épie l'activité de l'autre. L'idée est de faire en sorte que le salarié n'est plus d'espace privatif, plus de solution de repli. L'entreprise  est tout autour de lui à chaque instant, il est submergé par sa présence. Il lui est impossible de s'isoler. 
Les espaces collectifs où il pouvait s'exprimer, partager avec les autres, offrir la possibilité d'une ébauche de solidarité, sont supprimés. Il est seul face aux tensions terribles que l'entreprise lui fait subir. Ce mode d'organisation est encore plus insupportable en cas de restructuration (cas de France Telecom), car chaque jour on s'attend à voir le couperet tombé sur soi... 
  France Telecom rentabilise ainsi au maximum le temps et l'espace du salarié, l'immerge au milieu des autres, tout en brisant toute velléité de collectif, en brisant aussi toute solidarité entre collègues - par exemple certains voient des collègues se faire harceler, souffrir, tout en se gardant bien d'intervenir et de les soutenir, ils imaginent que leur tour ne passera peut-être pas.. Environ 20.000 salariés à France Telecom devraient s'y trouver dans quelque temps !
  France Telecom évoquant ces espaces, parle de "communauté de travail.. d'un mode d'organisation qui vise à favoriser l'intégration des salariés au sein d'une équipe..qui assure un meilleur développement des compétences..assure une meilleure gestion des parcours professionnels".. Tout cela en "évitant l'isolement du salarié" ! On croirait à les entendre qu'ils ont créé le nouveau paradis des salariés...!
 

Soit en terme de conditions de travail...juste de quoi survivre pour les plus costauds !

 

 

· Réduire massivement les emplois : 

 

  Cette suppression massive d'emplois continue évidemment. Les très nombreux salariés qui ne pourront pas tenir ce choc en feront partie. Car tous ne supporteront pas :

- Des mobilités de plus en plus lointaines (des heures de déplacement par jour) . Pour ce qui est du Télétravail, qui aurait dû être une solution normale pour une entreprise technologique, France Télécom veut rester conceptuel.. et ne pas le développer ! 
- Des conditions de travail très dures, une tension entre les nombreux salariés totalement individualisés, objectivés, concentrés sur des espaces limités et très bruyant, des "pressions à l'objectif".. insupportables pour beaucoup. Car 60% du personnel de France Telecom a 46 ans et plus, mais France Telecom se fout totalement de leur offrir des conditions de travail décentes ! 

 

En forçant d'une manière ou d'une autre les seniors à partir, on les remplace au fur et à mesure du temps par des jeunes plus malléables et bien moins chers, avec des contrats aléatoires (CDD, sous-traitants : 25.000 à ce jour  : les services techniques de FT sont sous-traités massivement ..).  

 

· Comment cela nous est présenté aujourd'hui en CE ?

 

  Le discours  officiel  (intox) est de "mieux accompagner nos clients, mieux les prendre en charge, mieux développer nos offres de service, développer les compétences des salariés, et.. un peu... pour des gains financiers pour l'entreprise".... Ce point est toujours annoncé en dernier, mais il est le plus crucial pour eux bien entendu... 

  On chamboule tout soi-disant pour le bien de l'entreprise ! Dans la réalité, le service offert aux clients se dégrade largement. France Telecom cherche maintenant pas à faire bien, mais à réaliser un minimum acceptable, juste au-dessus de ses principaux concurrents ! Un service minimum, en fait..  
  France Télécom s'éloigne de ses clients : l'entreprise va se concentrer dans les grandes villes,  ce seront donc bien moins de points de contact avec eux. France Télécom s'éloigne aussi d'eux en plaçant de plus en plus les sous-traitants en contact direct avec ses clients, pour la production, le SAV mais aussi de plus en plus en démarche commerciale ! A titre d'exemple : France Telecom s'éloigne de sa clientèle de touristes (sauf à Paris !), y aura t-il encore des agences dans les villes touristiques : St Tropez..

 

 Sites supprimés dans les DT :  l'exemple des DT est le plus démontratif - tous les sites de petite taille y auront tous disparu bientôt..."pour une mutualisation parfaite"  dixit la direction ... Mais les moyens sites le seront ensuite : ça démarre déjà.. Les plus touchés actuellement sont les plateformes 3614 et 3616 des AVSC, certaines plateformes CCOR , mais aussi des transferts AVSC vers CCOR. 

  On peut imaginer que ces grandes plateformes traiteront tout à terme, du grand public à l'entreprise, avec des standards de productivité parfaitement définis (il semble que ce soit le mode de productivité créé par Orange qui soit suivi pour tout). Un jour ils pourront tout basculer (délocaliser) vers des cieux plus propices (rentables), car l'activité aura été bien standardisée. Et des milliers de salariés "seront sur le carreau"..

 Les boutiques dans les AD, qui vont diminuer en nombre largement, pour le moment on cherche à démotiver leurs vendeurs en réduisant largement leurs primes sur vente. On crée aussi des "super boutiques" dans les très grandes agglomérations. 

  Les AE sont en cours : maximaliser les vendeurs au téléphone, pour réduire les commerciaux en déplacement bien trop coûteux, au passage en réduisant largement leurs primes sur vente... 

 Les 9 Directions Territoriales deviendront-elles 3 "grappes" en 2009 ? Avec au passage une suppression massive de centaines de postes. 

 

 On constate par ailleurs un peu partout cette litanie : les services sont regroupés puis supprimés, puis recréés ailleurs, puis regroupés une nouvelle fois, avec chaque fois élimination de postes. 

 

 Sous-traitance : des pans d'activité sont sous-traités ou vont l'être : production des lignes (des "zones blanches" leur sont maintenant entièrement réservées),  les chargés d'affaires.. On pousse aussi des salariés à devenir sous-traitants, sinon il n'y a aucun avenir pour eux.. 

 

Comment faire face ? Une des solutions est de "jouer collectif", ainsi de mettre à contribution, utiliser toutes les instances représentatives du personnel. Nous comptons sur vous pour nous interpeller et participer !
 

