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compte-rendu
diffusion interne FT

	sujet
	Commission santé

	date réunion
	21 octobre 2009

	participants
	Didier Sicard : comm santé

Patrick Barthelemy : comm santé

Martine Grégot : comm santé

Christine Cimard : comm santé

Marilyne Lamblot : CHSCT UI Auvergne

Patricia Desvignes : CHSCT AVSC RAA Lyon

Christine Faure : CHSCT AVSC RAA Lyon

Florence Buffeto: CHSCT AE

Joelle Zammit : CHSCT DT

	liste de diffusion
	les participants 

	prochaine réunion
	le 12 novembre de 9h à 12h30 par téléphone 


Restitution des groupes 1014

La commission constate que le délai pour que tous les groupes puissent rendre leurs conclusions a été très long surtout sur le chsct Rhône Ain pour le groupe PVV dont la restitution s’est faite début septembre 2009 malgré les relances de la secrétaire du chsct pour faire avancer le dossier.

Lors de la mise en place de ces groupes, les médecins avaient attiré l’attention sur l’importance  d’engager des actions concrètes, vu l’état de souffrance constaté sur les plateaux 1014.

La restitution nous éclairera sur cet aspect.

Les rapporteurs des groupes de paroles demandent la présence de la DUO de l’AVSC lors de la restitution des travaux de ceux-ci. .

Actions mises en œuvre par les chsct sur la souffrance au travail.

Suite au CE du 23 septembre et au mandatement des CHSCT sur cette souffrance au travail, plusieurs CHSCT ont entamé des démarches dans ce sens, par la création de commission d’enquête.

UI Alpes : le CHSCT des Savoie  fait une enquête ; le CHSCT Isère n'a rien fait et il y a en dehors des CHSCT 8 groupes de travail en vue de négociations DS/direction sur l’amélioration des conditions de travail ; chaque groupe comprend neuf membres : 3 élus DP ou CHSCT, 3 salariés, 3 managers.

UI Auvergne : après la restitution de groupes de parole sur ce sujet 2008-2009, sans suite donnés à ces restitutions, un CHSCT extraordinaire Puy de Dôme a créé une commission sur les risques psychosociaux. Le CHSCT 03 15 43 a créé des commissions sur les risques psychosociaux composé de 2 membres CHSCT, du SST, préventeurs. 3 chantiers ont été ouverts : conduite d’activités CACER, Chargés d’Affaire, Techniciens d’Intervention Client GP. 

Sur l’UI Lyon, demande d’un CHSCT exceptionnel sur la souffrance au travail qui doit avoir lieu le 17/11.

Sur l’AD Lyon, le CHSCT Loire, Rhône, Auvergne va lancer une enquête sur 17 boutiques animée par 2 membres de CHSCT et le SST.

Sur la DTMP : prévision d’une enquête interne auprès des salariés ;

Sur le CCOR : arrêt de l’appli « clients plus » demandé. Malgré une alerte en DT sur les challenges « sourire et atelier gaufres », on nous signale la poursuite de ce challenge. Un CHSCT est prévu le 21 après-midi sur le « bien-être » au CCOR.

Sur l’AE, une alerte auprès de l’Inspection du Travail et demande de CHSCT sur les conséquences du projet MEF.

Sur l’AVSC, CHSCT Alpes extraordinaire le 20 Octobre . Demande d’indicateurs à la Direction : Photo des effectifs sur les différents plateaux avec en plus infos suivantes :  type de contrat, ancienneté sur le poste, suivi des visites médicales, état des Arrêts maladie, état des mobiités et entrées)sorties sur le poste.

Enquête en cours avec cabinet externe suite suicide JP.Rouanet.

Cette liste n’est pas exhaustive, d’autres CHSCT travaillent sur ce sujet.

Autres sujets abordés par la Com Santé.

Suite à des remarques de secrétaires de CHSCT la commission souhaite analyser tous les plans annuels de prévention afin d’étudier les classements des risques (notamment l’intégration des risques psycho sociaux) et les actions proposées.

La commission souhaite que le contenu de la formation « détection des signaux faibles » déployée auprès des managers soit présentée aux élus CE et CSHST. Elle demande l’extension de cette formation aux élus volontaires CHSCT, DP, CE.

La commission demande que le compte-rendu de la CTSCT soit systématiquement présenté au CE.

Les secrétaires de CHSCT demandent que les documentations préparatoires de la CTSCT soient diffusées aux participants dans un délai raisonnable avant la tenue de la réunion.

La commission est alertée sur la mise en place de la formation dite KAIZEN. Cette formation crée des dissonances parmi les agents qui l’ont reçue. Nous nous interrogeons sur la mise en place de cette formation ;  était-elle prévue dans le plan de formation ? Quels sont les contenus et les buts de cette formation ? Quelles sont les précautions prises pour éviter les dérives de cette approche 

Sur le questionnaire TECHNOLOGIA adressé à tous les agents, la commission a été alertée sur les difficultés potentielles : salariés éloignés du service, arrivant récents n’ayant pas de boîte mail, temps de saisie adapté (30’ ne suffiront pas forcément à tous). La commission demande que le temps et les moyens nécessaires soient donnés aux salariés afin de répondre correctement et sans contrainte à ce questionnaire.
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