Compte rendu de la commission formation du 14 et 20 septembre 2010 sur Bilan S1 2010 et Orientations 2011.
Présents : - Pour FT : C.Viala, M. Szegedi


- Com. Formation : B. Philip ; JL. Bostdéché ;P. Charrier, M. Sperati ; G. Blandinieres, JB. Pichon ; L. Poulin, F. Chareyre, J. Spera.
La commission s’est réunie à deux reprises le 14 et le 20 septembre 2010 en présence de l’employeur.

A l’issue de ces réunions des réponses ont été apportées et un certain nombre reste à éclaircir dont nous attendons les réponses écrites.

Toutefois, après étude du Bilan S1 2010 et des Orientations 2011, la commission vous livre son analyse :

Le Bilan Formation 2010 : 
Un bilan en demi-teinte avec seulement 45,8 % réalisé expliqué en partie par l’arrêt fin avril des formations managériales ainsi que la baisse du nombre de parcours de professionnalisation et de façon plus générale aux effets collatéraux du nouveau contexte de l’entreprise.
Un simple chiffre révélateur, le nombre d’heure moyen de formation par salarié est passé de 27,4 en 2009 à 19,1 en 2010.

Nous notons cependant que les métiers transverses et tout particulièrement les fonctions support ont bénéficié  d’une amélioration notable.

De même pour le DIF qui connait un accroissement important et une offre au catalogue plus élargie, certainement dû au fait qu’un grand nombre de salariés de la DT Centre Est vont atteindre le plafond des 120 heures l’an prochain.
La différence de présentation entre le Plan et le Bilan induit un manque de lisibilité du document, nous attirons toutefois votre attention sur plusieurs points :

· la disparition d’un certain nombre de formation prévue en matière de montée en compétence.

· Une possible confusion entre formateurs et soutiens métier (de qui dépend leurs formations de la DT ou des Divisions Métiers ?)
· Une augmentation des salariés non formés depuis 3 ans en particulier dans les UI.
· Des formations non prévues dans le plan ont été réalisées sans explications.

Au regard de cette analyse, les membres de la commission Formation invitent les élus du CE de la DT Centre Est à se prononcer contre ce Bilan S1 2010 ou de s’abstenir s’ils sont consultés à ce sujet.

Orientations Formation 2011 

Il est à noter que nous passons de 5 à 3 axes de formation :
. axe 1 - formations métiers : développer les compétences spécifiques aux métiers (ancien axes A, B et C).
. axe 2 - formations management : développer les compétences managériales (ancien axe D).
. axe 3 - formations générales : développer les compétences générales et une culture commune (ancien axe E).

Les axes de formation des orientations 2010 comportaient 5 axes qui s’inscrivaient dans le prolongement des années précédentes : 

- Celles du business et stratégie (axe A innovation, axe B performance, axe C qualification métier et mobilité) 

- Et celles de la transformation du Groupe (axe D management, axe E transverse). 

La commission a demandé à avoir des précisions sur la façon dont les 5 anciens axes sont redistribués dans ces 3 nouveaux.
Le point qui nous semble le plus important est l’individualisation de la formation.

Bien que celle-ci présente des avantages voire des avancées significatives dans la prise en compte des demandes des salariés, nous formulons quelques inquiétudes quant aux dérapages possibles au niveau de la mise en œuvre du type :
· objectivité des éléments élaborant les pré-requis 

· risque de perte de qualité de la formation

· crainte des déviances possibles de l’individualisation sur le salarié lui-même. (qualification de l’individu au lieu de la formation)

Nous apprécions le focus qui est fait sur notre périmètre avec des initiatives qui nous semblent intéressantes à développer comme l’opération coup de pouce et le pilote sur le recueil des besoins individuels, la certification des tuteurs…

Nous restons cependant interrogatifs quant aux moyens et disponibilités qui seront mis en œuvre aussi bien au niveau national que local pour mener à bien ces projets. Et quels poids représentent les projets locaux face aux projets nationaux.

En conclusion, les membres de la Commission formation ont un avis partagé sur ces orientations 2011 et invitent les élus du CE de la DT Centre Est, à se prononcer de façon autonome.
NB : Il est à noter qu’à ce jour, lors de la rédaction de ce compte rendu, nous n’avions pas reçu par écrit les réponses à nos questions sur le bilan S1 et les orientations 2011 pour pouvoir les analyser et les transmettre aux élus du CE de la DT CE. Nous supposons qu’elles seront transmises aux élus par la suite en annexe.
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