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CR informel de la réunion de l’AVSC Metz sablon du 1 février 2008
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      Olivier ULPAT
Conférence téléphonique en panne communication par radio téléphone portable
Philippe SCHULTZ remplacement de NUSSBAUM
Ordre du jour

· Suivi de l’intégration des nouveaux télé conseillers au 1014 à Schiltigheim

· Suivi du dossier UCNE Metz

· Evolution des régimes « Horaires variables »

A la demande du délégué syndical CGT, les points suivants sont ajoutés à l’ordre du jour

· Bilan du nombre d’emplois titulaires (AFO + ACO) par services

· Bilan 2007 des emplois précaires par services (CDD, CP, autres)
· Bilan des départs 2007 par services et sous quelles formes (FP, essaimage)

· Perspective d’une assistance commerciale fibre optique à l’AVSCGE à Metz

· Perspectives de promotions en 2008

· Bilan des parcours de professionnalisation 2007 et perspectives 2008

· Plan d’équipement des plateaux en écran plats
La séance est ouverte à 14h

Déclaration préalable de FO sur la grève du 28 janvier sur la Saône et Loire, distribution d’un tract sur le Creusot et Mâcon.
« La dénonciation « d’usages » de toute nature étant devenue une mode à France Télécom, c’est sans surprises que Force Ouvrière a pris connaissance de vos intentions en matière de pratique des « horaires variables » à l’ADCR+P de Thionville et Epinal. Après avoir donc exercé un chantage au temps partiel sur plusieurs collègues, les horaires variables seraient don relégués à un simple usage. Votre problème c’est que ce type d’aménagement du temps de travail est décrit de façon explicite dans les accords locaux OARTT de l’an 2000. Ceux-ci doivent continuer à s’appliquer dans la mesure où ces accords n’ont pas fait l’objet d’une dénonciation en bonne et due forme de la part d’une des parties.

En conséquence, Force Ouvrière exige le retrait du point » ADCR+P  et le régime horaire » de l’ordre du jour. »

Déclaration préalable de la CFDT sur l’agissement d’un manager lors d’une réunion interne au sujet du monopole d’une OS lors de négociation. La CFDT n’apportant aucune preuve et aucun témoin direct, la Direction vérifiera auprès du cadre concerné.

Déclaration préalable de la CGT sur un texte remis en personne à Mme BOURDEN lors de la cérémonie des vœux. Lecture du texte sur les besoins des salariés et que la direction refuse de prendre en compte sur les devenir de leurs postes.

L’ordre du jour est ouvert
Suivi de l’intégration des nouveaux télé conseillers au 1014 à Schiltigheim
Exposé de Philippe SCHULTZ remplacement de NUSSBAUM par audio conférence

Aux dires de la Direction, l’intégration se passe bien, à l’exception d’une personne qui a été prise en formation complémentaire.

9 salariés de l’ADCP et 12 salariés du SCR étaient concernés et les heures de formations de 3 mois ont été bien respectées, notamment la question des temps partiels.

C’est donc 4 semaines de formation théorique et 2 semaines de training, sans aucune pression, ce qui favorisé l’intégration des connaissances.

Création de 2 nouvelles équipes avec Jean OLTRA et Philippe SCHULTZ. M. Gérald NUSSBAUM est donc très satisfait de cette formation.

FO se pose la question, comment avez-vous pu faire si bien et si rapidement sans connaître le nombre et l’origine des apprenants…

La direction précise que le planning du projet a été présenté aux Délégués Syndicaux en temps et en heures.

CGT demande une situation sur le cas relevant du médecin du travail.

La direction rappelle que ce cas a été traitée par la médecine du travail et que la direction a suivi les recommandations du médecin du travail et proposé un poste adapté à la personne.

Les PVV ont été recalculées sur la base de l’année précédente, en accord avec les salariés.
Il semblerait aux dires de la CFDT, concerné directement, que les versements ne sont pas faits en totalité. Validation de M. VANDORPE qui précise néanmoins que cela est en passe d’être bouclé.

Il est donc officieusement confirmé que les modalités d’indemnité ont bien été de 3 mois de traitement pour ceux qui ont accepté très rapidement ( 10 jours ) les modalités de transfert et que ceux qui tarderont ou refuseront le « tarif patronal » sera de 0, comme le préciserait la note…

Les OS ont demandé des précisions sur le devenir de la PVV des vendeurs expérimentés qui ont fourni les prestations de soutiens auprès de leurs confrères.

La direction affirme qu’un ratio convenable a été proposé et accepté par les intéressés et qu’il y a quelques cas de détection de compétences managériales qui pourraient déboucher sur des promotions à venir.

La CFTC et FO précisent qu’il s’agit d’une interprétation éhontée de la D46G.

Notre collègue de la CFTC précise qu’il y a un avenant précisant «  sous réserve d’atteinte des résultats….Une prime finale de 12 % du SGB serait attribuée… A suivre…
Les OS se posent la question sur les horaires et volumes d’heures.
La direction répond que c’est sur la base de 143h sur 4 semaines imposées, avec 1 tardif de 19h et 1 tardif de 20h minimum.

Soit 
34h
8 JTL


35h
7 JTL


36h
6 JTL

Les OS dénoncent cet accord au niveau national.

Suivi du dossier UCNE Metz
Présentation par un responsable de l’AVSC
L’intégration et la formation se sont très bien déroulées dans un excellent climat de confiance, les approches commerciales ont été bien acceptées. En grande partie par les jeux de rôles sur le principe de la formation PSSIII.

La CFE-CGC précise les principes de base de ce type de formation et souhaite que soit intégré un module supplémentaire sur le risque de conflit (module gérer les conflits II) et informe la Direction de la bonne lecture pour les managers du livre «  pourquoi l’autre est-il si con ? paru à la FNAC. Mme BOUDEN semblait très intéressée.

La formation a donc été parfaite et aucune lassitude n’a été enregistrée. Les stagiaires seraient demandeurs de genre de formations.

Les OS demandent pourquoi les horaires ont été mal interprétés, certains managers ont exigé des heures de travail etc.

M. VANDORPE rappelle que les heures de formations sont de 9h-17h. et quand un cycle horaire est supérieur, le stagiaire doit récupérer, mais que la direction restera souple sur ces horaires.

Les OS demandent alors quel est le principe d’une personne en temps partiel ? Car le cursus formation est de 16 semaines.

M. VANDORPE rappelle que la formation est espacée et que les rattrapages peuvent être faits sur les heures de training en accord avec les managers.
Evolution des régimes « Horaires variables »
Incident de séance par la CGT et FO qui refusent  l’ordre du jour et demandent  instamment à la direction et aux OS de ne pas siéger afin que le dossier ne soit pas inscrit comme présenté aux OS donc applicable.

En réponse Mme BOURDEN précise que le sujet est abordé en information aux DS et ne préjuge pas de la suite à donner.

La CFE-CGC, la CFTC, la CFDT sont unanimes sur le principe de présentation, mais refusent que le dossier soit présenté comme base de négociation de quelque nature que ce soit.

Il est de la prérogative des CHSCT et du CE. Nonobstant que si déviation il y aurait,  il suffirait que 2 élus du CHSCT soit mandatés pour ester une procédure contentieuse.

C’est sur cette base uniquement que les 3 organisations CFE-CGC, CFDT et CFTC acceptent de rester en séance.

LA CGT et FO se retirent de la réunion.

La direction apprécie l’attitude des 3 OS restante qui montrent la volonté de celles-ci de développer le dialogue social tout en rappelant qu’elle peut simplement informer les OS par envoie de documents en lettre recommandée.

Les OS ne se laissent pas prendre à ces dispositions envisageables et restent sur leurs attendus restrictifs.
La CFTC rappelle à la Direction qu’elle n’a pas montré patte blanche dans le passé sur de telles promesses d’équité morale envers les syndicats.

Débat fermé

Compte tenu de l’importance du dossier, les OS présentes rappellent qu’elles seront vigilantes quant au respect des règles OARTT en vigueur.

M. Vandorpe précise qu’il s’agit d’un USAGE en vigueur et qu’il n’existe plus d’accord OARTT local hormis la base référentielle de l’agence de Thionville qui est à présent fermée donc qu’il n’y a plus de référentiel en la demeure.

OPPOSITION des OS présentes.

Mme Bourden précise que les demandes de modification sont à la demande des salariés eux-mêmes.

La CFE-CGC précise qu’il ne faut pas amalgamer les renouvellements de temps partiel (obligation de la loi à reconsidérer les temps partiels et convenu à date anniversaire) avec les impératifs de réorganisations.

Le débat de cette réunion informelle est bien l’aménagement interne dans un champ d’application bien borné sur le 8h30-18h. Les OS insistent sur ce bornage.

Présentation des slides

Commentaires par Didier DARIZE
En résumé, les mesures mises en place visent à améliorer la qualité client afin de respecter les 85 % d’efficacité et assurer la qualité de service à j+1 ou les OT à j+3

Sous le couvert de la demande «  clients », les verbatims, il faut adapter les horaires des salariés pour mettre en face à face l’adéquation client/salarié.

La CFDT précise que le problème ne vient pas du planning d’horaires mais bien du ratio position de travail/salarié. La politique insensée de réduction d’emploi et de fermeture de site sont la conséquence immédiate de ce problème récurent au demeurant.

Les OS présentes ne comprennent pas comment la direction va adapter le flux client par rapport aux compétences mise en face. Il y aura bien un problème à long terme. Sur le papier c’est bien, mais beaucoup de flou dans la pratique à venir. La direction parle de prévoir…

Le slide « les futurs horaires en ADC » ne satisfait absolument pas les OS présentes.

Les propositions des grilles « types » sont donc laissées à l’appréciation entre le manager et le salarié. Ne s’agissant QUE d’un aménagement d’horaire, le CHSCT n’intervient donc pas dans la mesure où il n’y a pas modification de façon significative et que le bornage est bien entre 8h30 et 18h.
Les OS présentes ne reconnaissent pas le mot « volontaire » car il sera soumis à pression managériale.

De plus, il n’y a pas d’explication claire sur les horaires des soutiens et transverses dans l’avenir. Les OS demandent instamment à la direction de se positionner sur le devenir de ces catégories.

Les OS présentes rappellent à la direction que les nouveaux entrants ou les renégociations des nouveaux horaires ne peuvent bénéficier d’un horaire de 34h. Donc la mesure de base serait bien de 36h hebdomadaires.

La direction rappelle que le nombre d’heures est bien de celui fixé par les directives nationales.

Les OS précisent qu’il est impossible à nouvel entrant de bénéficier d’un horaire à 34h. La direction précise que les horaires sont de 35h et les aménagements négociés en face à face peuvent atteindre 36h mais avec des JTL supplémentaires. 

Les OS sortantes réintègrent la réunion
Reprise de l’ordre du jour

A la demande du délégué syndical CGT, les points suivants sont ajoutés à l’ordre du jour

Bilan du nombre d’emplois titulaires (AFO + ACO) par services
Présentation des effectifs de l’année 2007 au 31/12/2007
· 1014/SCR


436

dont 51 CDDACTIF

· 1016

  
   
   91

· CAPR

   
  
   27

· CAPP/CCPRO

   94

· SERVICE CLIENTS  
 283

· SUPPORTS


  161
· CVAD



   38
· ORANGE


  114
TOTAL
1244

Bilan 2007 des emplois précaires par services (CDD, CP, autres)
INTERIM
environ 3,5 personnes par an en moyenne pour service client



10 salariés intérimaires pour 10 contrats

CDD

environ 37,5 personnes par an en moyenne



114 salariés pour 153 contrats

Bilan des départs 2007 par services et sous quelles formes (FP, essaimage)

RETRAITE
à 60 ans


4

RETRAITE Service actif


2

SOUTIEN et APPUI 


2
dernières mesures autorisées >19 mai

PPA





5

Essaimage




2

FP




          23

RETRAITE Parent 3 enfants

7

Démission de CDI (AFO+ACO)

1

La direction annonce 54 mouvements  et les OS comptent 46 mouvements…

La CFE-CGC demande le delta de départ formation et le ratio

Mme BOUDEN se félicite de la question…et donne la réponse avec empressement 

150 départs du département AVSC

160 arrivées dans le département AVSC

200 changements de métiers


Perspective d’une assistance commerciale fibre optique à l’AVSCGE à Metz
· Rien n’est envisagé actuellement, un responsable IV-1 contractuel est bien affecté à la direction mais uniquement pour le déploiement pour la sous-traitance au privé.

· La direction va vérifier la politique FT à ce sujet. Il y a bien des appels pour la commercialisation, mais rien n’est mis en place pour l’information ni la formation commerciale des responsables et agents commerciaux.
· CFE-CGC précise qu’il y a des départements produits et commercialisation.

· Questions sur le Wi-max, suite aux pubs de la ville de Metz.

· CFE-CGC précise qu’il s’agit d’un partenariat avec la ville de Metz et FT. Pas d’Orange au niveau national.

· Le déploiement est en cours à Paris et les grandes villes, c’est un produit ORANGE MOBILE.

Perspectives de promotions en 2007
80 %
Relation s Clients
15 %   Soutien Gestion Client

 5 %    Transverse et support

Prévisions identiques pour 2008

Bilan des parcours de professionnalisation 2007 et perspectives 2008
Pas de parcours de professionnalisation labellisés en 2007
Plan d’équipement des plateaux en écran plats
· Les problèmes sont récurrents et font parties des priorités officiellement actés sur le plan de sécurité des CHSCT. Ils seront replacés en priorité 1

· 300 écrans plats ont été changés à Dijon en 2007.

· Thionville équipé à + 90 %

Réunion terminée à 17h30







Jean-pierre CENCIARINI     DS CFE-CGC UAT NE


jean-pierre.cenciarini@orange-ftgroup.com
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