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compte rendu


	sujet
	Réunion des Délégués du Personnel : EDP

	date réunion
	14 mai 2009.

	participants
	Eve BRISEBARRE, Géraldine TRIPIER, Denis DUPUY, Fabrice SAHUT, Alain LEVASSEUR

	excusés
	Alain LABORIE, Lionel BASCOUL, Jean-Philippe TRICARD ;

	Prochaine réunion
	


Questions de Mrs LABORIE Alain et SAHUT Fabrice 

1) Sur le projet de plan de formation 2009 de la DTSO le Parcours de professionnalisation Conseiller Client Convergence + AT prévoit une durée de 300 heures alors que les agents de ex-UAT ont eu 7 semaines de formation soit 245 heures .Pour quelles raisons le temps de formation a-t-il été réduit ?

Réponse :

Pour les salariés venant de l’UAT les 245 heures correspondent à la formation initiale mobile de 3 semaines plus 4 semaines de pépinière, ce à quoi il faut rajouter pour ceux qui ne l'avaient pas eu en UAT les formations relatives à : la brique TV  21 heures, la brique SU  21h et Service Privilège 14h soit au total 56 heures de plus 

Ce qui fait au total 301 h.
2) Transmettez vous au irp concernées les questions auxquelles vous répondez « Hors champ DP » ?

Réponse :

Plusieurs dispositions du code du travail prévoient une possibilité de collaboration entre les délégués du personnel et le CHSCT : lorsqu'il existe un CHSCT, les délégués du personnel ont qualité pour lui communiquer les suggestions et observations du personnel sur toutes les questions entrant dans la compétence de ce comité ; (Code du travail. art. L. 2313-9)
Par ailleurs certaines questions ne concernent aucune IRP.
3) Sous quelle forme est il prévu de reconnaitre la bi-compétence N1/N2 des Conseillers clients AT ?

Réponse :

Nous réfléchissons à une nouvelle organisation de la cellule N2 et au maintien de la bi compétence.
4) Pouvez vous nous donner la mission des tuteurs sur le plateau convergence+ du CCOR ?

Réponse :

Hors périmètre des DP. Pour information chaque mission fait l’objet d’une fiche.
5) Est ce que les agents qui ont un rôle de tuteur, touche une prime ?

Réponse :

Il n’y a pas de règle systématique, cela dépend de la mission et de son contexte.
6) Est il prévu une rénovation de la salle de restauration du RDC cote cours ?  

Réponse :

Nous ne sommes pas maître d’œuvre de ces aménagements.
7) Quel est le mode opératoire en place sur le plateau convergence + pour recruter ces tuteurs ?

Réponse :

C’est une décision managériale
8) Comment vont être informés les agents du CCOR de leur nombre d’heure liée à leur Droit Individuel à la Formation ?

Réponse :

Il existe un lien qui permet à chaque salarié de connaître le volume de son droit à DIF.
Le lien : http://odf.formation.francetelecom.fr/odf/
9) Quel est le plan de promotions pour le premier semestre au CCOR plateau convergence ?

Réponse :

Hors périmètre des DP. Une communication sera effectuée comme chaque année à l’ensemble du personnel à la fin du processus.
10) Quel est le niveau de classification du poste d’expert (sherpa) ?

Réponse :

Il existe plusieurs niveaux de fonction comme dans beaucoup de métiers de notre entreprise.
Questions de : Denis DUPUY – Alain LEVASSEUR – Géraldine TRIPIER – Jean-Philippe TRICARD
Q/14/05/09/001 - Parcours de Professionnalisation 

Deux télé conseillers de deux équipes différentes nous ont fait remonter que leur manager leur avait spécifié qu’il ne pourrait pas les présenter au « Parcours de Professionnalisation » en raison de leur déficience au niveau placements commerciaux et rebond commercial. 

A notre connaissance :

- le « Parcours » n’est pas soumis à objectifs et les managers ne doivent donc pas s’en servir comme un moyen de pression. 

- l’initiative de vouloir effectuer le quizz et la double-écoute sont à l’initiative du télé conseiller, le « Parcours » devant ensuite être validé ou rejeté par une commission dédiée à cet effet.

Paradoxalement une de ces deux personnes a été élue par les membres de son équipe comme télé conseiller référent au niveau de « ACTES ».

En conséquence les Délégués du Personnel vous demandent de faire un rappel aux managers sur les principes de base du Parcours de professionnalisation tel que vous l’avez conçu. 

Réponse 
Un rappel sera fait.
Q/14/05/09/002 – Part Variable Vendeur (PVV)

Plusieurs télé conseillers nous ont fait remonter des demandes sur la nouvelle PVV

1/ avoir le détail des produits par famille pour savoir quels sont les produits qui comptent dans les objectifs à réaliser.

2/ connaître le montant obtenu avec la nouvelle PVV avant la période de pérennité de 2 mois afin d’avoir un repère de comparaison avec la PVV du poste précédent.

3/ Enfin il est primordial et urgent qu’une application permette aux télé conseillers d’avoir accès à leurs ventes et à leur rémunération afin de faire un contrôle et un suivi au quotidien (application du type « Nos Ventes qui existait au 1014)

Réponse 
1/ Lors de l'envoi des objectifs ventes PVV, la matrice de correspondance famille en points est stipulé. 

2,3 Demandes réalisées auprès de D2P

Q/14/05/09/003 – Salle «Comme à la maison»

Nous signalons que la salle a encore été utilisée à d’autres fins que celles auxquelles elle est destinée (30/04, 04/05, 05/05)

Réponse 
Votre remarque est notée.
Q/14/05/09/004 – Workflow « Gestion Complexe »

Outre les difficultés de transfert évoquées le mois précédent (AT, Recouvrement), les télé conseillers font également remonter des réitérations d’appels pour des Workflow concernant surtout des demandes de déménagement nécessitant une prise de RDV. 

Pour information, au 05/05 le service gestion traitait les demandes du 25/04 et plus de 300 demandes étaient en instance. Cette situation pénalise le client Privilège qui du fait est défavorisé par rapport à un client traité par le 1014.

Les anciens télé conseillers du 1014 sont d’autant plus frustrés qu’ils savent effectuer les déménagements et que la constitution d’une fiche Workflow «déménagement» nécessite pratiquement le même temps que la saisie du déménagement en direct.

Quels sont les mesures envisagées pour pallier à ce dysfonctionnement gênant pour les télé conseillers et le client ?

Réponse 
Le périmètre des processus est défini par la direction métier.
Q/14/05/09/005 – Rencontres interservices
Des télé conseillers nous font remonter qu’ils déplorent un certain cloisonnement des services alors que le projet Convergence+  semblait devoir favoriser un mélange de personnes avec des compétences différentes (commercial, technique, recouvrement)

Est-il envisageable d’organiser des rencontres interservices (commercial, technique, sherpa, recouvrement, fidélisation, gestion) afin que le personnel se connaisse davantage et apprenne comment travaillent leurs collègues ?

Réponse 
Une animation est prévue le 19 mai sur l’ensemble du site. Elle devrait répondre à cette attente.
Q/14/05/09/006 – Ascenseur

Il nous a été signalé que l’ascenseur (monte-charge) côté gauche en entrant dans le hall était en panne depuis 3 semaines (toujours HS au 11/05)

Quand la remise en service est-elle prévue ?

Réponse 
La remise en service a été effectuée.
Q/14/05/09/007 – «Loggage»

Une télé conseillère nous à fait remonter que son manager lui a demandé de récupérer 38 minutes pour des retards de «loggage».

La télé conseillère indique arriver à l’heure de sa prise de service (12h00) et ensuite se connecter.

Des litiges ont déjà eu lieu sur ce sujet, des mesures de temps ont été faites par M Caplanne et la Direction avait répondu qu’il fallait être prêt à recevoir les appels à l’heure de début de la vacation.

Sur ce sujet la question est donc la suivante: ce rappel a-t-il été fait à l’initiative du manager ou est ce que des règles existent (ex: seuil de tolérance à ne pas dépasser), si oui lesquelles ?

Et bien évidemment si l’on en arrive à des rappels de la sorte nous demandons que le temps de «loggage» après l’heure de fin de vacation soit également comptabilisé et diffusé aux intéressés.

Réponse 
La référence en l’occurrence est le règlement intérieur plus particulièrement l’article suivant :
«2.2 Chaque salarié doit se trouver à son poste de travail, en tenue de travail, aux heures fixées pour le début et pour la fin du travail»

Arriver à l'heure est un fondamental de l'activité professionnelle.

Dans un premier temps, nous demandons que les managers avisent les conseillers concernés (sont regardés l'occurrence de ces retards, la durée qu'ils représentent) et que ces derniers rattrapent ces retards

Q/14/05/09/008 – JTL et jour de solidarité

Des télé conseillers ont demandé à leur manager la durée en heures du JTL qui leur a été retiré. Ce manager a obtenu ces renseignements auprès du CSRH et les a communiqués à tous les membres de son équipe. Les durées en heures varient de 6h33 à 7h51 (hors temps partiel).  

Une personne nous signale que le CSRH  a précisé que la durée qui lui a été retirée est de 6h45 alors que ses accusés réception mentionnent habituellement 7h00. Une autre personne a été prélevé sur la base d’un JTL de 6h33 alors que ses accusés réception mentionnent habituellement 7h36 (personnes travaillant sur un cycle de 3 semaines avec un samedi sur 3).

Sur ces bases les personnes sont donc redevables en temps.

Pouvez-vous nous expliquer ces divergences entre la durée moyenne et les accusés réception ?

Réponse 
Ces cas particuliers doivent être remontés au service Rh.
Questions de Lionel Bascoul et Eve Brisebarre
1/A la réunion précédente (réunion DP du 30 Avril question n°5 CFE/CGC), nous vous avions demandé la possibilité d’avoir un suivi pour les conseillers regroupant les ventes home plus mobiles, consultables de manière autonome. Vous nous avez donné une date d’élaboration possible au T3 voire au T4. 

Quelle solution ont les conseillers et les managers en attendant cette période, sachant que ces derniers ont pour certains 16 conseillers à gérer? 

Comment les conseillers peuvent-ils suivre leur vente en l’absence de leur manager ?

Réponse 
Les nouvelles données techniques de Château d’eau notamment en téléphonie ne nous permettent pas aujourd’hui d’offrir ce service.
Toutefois, le département D2P travaille sur ce sujet. Une road map sera fourni aux managers par D2P sur les évolutions à venir du suivi conseillers.

En attendant, chaque manager a la possibilité d’éditer les résultats individuels et collectifs de son équipe.

2/Bénéficiaires Welcome Pack

Sur quels critères les salariés (gestionnaires de flux, conseillers gestion …) qui ne rentrent pas dans la condition  d’ « être sur un métier stratégique de la relation client », cf. note du 5 juin 2008 de Patrick Coat, ont-ils pu bénéficier du Welcome Pack ? Pourquoi l’ensemble de métiers transverses ne bénéficie-t-il pas de cette prime ?

Réponse 
Nous avons appliqué le principe que le Welcome pack Convergence + concernait tous les salariés directement en activité sur le plateau convergence +. Sont concernés de ce fait les gestionnaire de flux .Mais pas les transverses en général.
Gérard KREBS
Directeur du CCORSOA
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