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	sujet
	Réunion des Délégués du Personnel : EDP CCORSOA Convergence 

	date réunion
	Vendredi 18 septembre 2009.

	Représentants du personnel présents
	Eve BRISEBARRE, Fabrice SAHUT, Alain LABORIE, Denis DUPUY , Alain LEVASSEUR, Géraldine TRIPIER , 

	Représentants du personnel excusés
	Jean-Philippe TRICARD, Lionel BASCOUL

	ReprésentantsFT
	Jean-François Pendanx, Philippe Patinet, Valérie Cadet

	Prochaine réunion
	16 octobre à 14 heures en salle du Codir


27 questions sur 9 pages
Durée : 2 heures 45
Questions posées par les élus Délégués du Personnel CGT
Fabrice SAHUT – Alain LABORIE
QUESTION DP CCOR-Conv-FT 0909-01 :

Le 07 août 2009 l’inspection du travail vous a adressé une lettre vous invitant à lui faire par à des aménagements complets et de portée collective afin de satisfaire quatre obligations.

Adapter le travail à l’homme

Planifier la prévention

Prendre des mesures de protection collective

Donner les instructions appropriées aux travailleurs

Pouvez vous nous informer sur les suivis de l’élaboration de ces aménagements demandés ?

Réponse :

Une rencontre avec l’inspection du travail est prévue.

Par ailleurs, il a été proposé une démarche de groupes de travail au sein des 2 chsct de convergence plus qui doivent définir prochainement la liste des chantiers à travailler ainsi que la méthode.

D’autre part, l’entreprise a pris cette semaine la décision de procéder à un état des lieux général ; il est plus que probable que ces sujets seront pris en compte lors de cette étude.

QUESTION DP CCOR-Conv-FT 0909-02 :

Beaucoup de collègues regrettent qu’aient disparu la prévenance, l’attention, l’entraide, la camaraderie à France Telecom cela participait à la prévenance ?

Aujourd’hui le monde social du travail est dégradé, les gens se montent les un contre les autres attisés par les challenges et les objectifs.

Envisagez vous d’établir des règles de rémunération collective pour renouer le lien social ?

Réponse :

La politique salariale ne se définit pas au niveau d’un établissement mais au niveau central du groupe.

Pour rappel, la partie collective de la rémunération, c’est à dire intéressement et participation, a représenté ces dernières années entre 1,5 et 2 mois de salaire ce qui est un niveau important.

QUESTION DP CCOR-Conv-FT 0909-03 :

Les managers vont être formés à la détection des signaux des faiblesses psychologiques.

Ne craignez vous pas d’alourdir la charge des managers et de les mettre en situation d’injonction contradictoire en gérant une aide psychologique et des objectifs commerciaux ?

Réponse :

Cette action a été décidée par la Direction d’OPF, tous les établissements de toutes les DT sont concernés. Il a été fait ce choix dans le but d’améliorer la prévention.
QUESTION DP CCOR-Conv-FT 0909-04 :

Certains agents de l'Assistance Technique souhaitent une rotation des effectifs sur le traitement des bals. 

L’objectif est de pouvoir monter en compétence et sortir du front, est- ce que des propositions concrètes sur ce sujet vont être faites prochainement ?

Réponse :

Oui, à compter du 1er octobre prochain.
QUESTION DP CCOR-Conv-FT 0909-05 :

Une salariée nous a interpellé car elle souhaite renouveler son temps partiel 80% sur un régime horaire de 38 h, cela lui est refusé. On lui propose un régime horaire sur 36 h avec 1 samedi sur 3.

Pour une demande de reconduction de temps partiel, est- ce que l’employeur peut profiter de cette demande pour imposer un autre régime horaire au salarié ?

Réponse :

Il y a lieu de traiter cette demande avec la ligne managériale (responsable d’équipe et RD si nécessaire) en conformité avec les règles RH en vigueur dans l’entreprise. S’il n’y a pas de solution satisfaisante trouvée, la (ou les) personne(s) peuvent solliciter la DRH du CCOR.
QUESTION DP CCOR-Conv-FT 0909-06 :

La mise en pause sur le bandeau ADA est impossible lors de flux d’appels importants. Cette impossibilité est génératrice de stress pouvez vous y remédier ?

Réponse :

Le retrait PAUSE doit être activé durant la « temporisation inter-appel » qui est de 10 secondes sur notre pabx et ADA. Notre installation est bien paramétrée à 10 secondes comme sur les autres plateaux.

Si certains CC ont des difficultés pour sortir du Wrap-up et passer en retrait pause en moins de 10 secondes, signaler cet incident à la ligne managériale. Nous allons rédiger et diffuser un mode opératoire.
QUESTION DP CCOR-Conv-FT 0909-07 :

Est il prévu une prorogation de la PVV la mieux disante pour les salariés de la 3iéme vagues ?

Réponse :

Aujourd’hui, la décision unilatérale de juin 2008 reste applicable. Ce sujet sera abordé le 24 septembre prochain avec les Délégués Syndicaux.
QUESTION DP CCOR-Conv-FT 0909-08 :

E F S doit faire des stocks de produit sanguin par anticipation de la pandémie de grippe.

Pouvez-vous nous communiquer la procédure pour les salariés de l’entreprise qui souhaitent faire un don de sang sur le temps de travail ?

Réponse :

Le don du sang ne donne plus lieu à ASA mais le temps nécessaire à cet acte est rémunéré. Le manager doit être avisé. Les informations ci-dessous sont publiées sur @NOO : 
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Pour rappel 

EFS fait une collecte le mardi 15 septembre de 9h à 13h devant la poste de Mériadec.

QUESTION DP CCOR-Conv-FT 0909-09 :

Lors de l’étude du dossier du CCUES il est indiqué que le poste de SHERPA est classifié en bande D/Dbis.

Les salariés tenants les postes de SHERPA  avec une classification inférieure à la bande D  veulent savoir à quelle date la régularisation de leur classification sera faite ?

Réponse :

Les recrutements sherpas ont été réalisés sur 3 niveaux de fonctions, C, D et Dbis, différenciés par leurs typologies d'activité et leur complexité en termes de polyvalence (compétences métiers)  et d'organisation du travail : 
 

        - niveaux C : 80% d'activité commande livraison (profil gestion) et 20 % d'activité SAV
        - niveau D : 80% d'activité SAV (profil référent UAT) et 20% d’activité commande livraison
        - niveau Dbis : 50 % d'activité SAV et 50% d'activité commande livraison
Ces différents niveaux sont traduits dans les objectifs individuels (cf EI) et l'activité réelle des personnes est en cohérence.
 

et 2 fiches de postes : 
 

        - 1 Fdp Expert pilote coordinateur qui correspond au niveau Dbis 
        - 1 Fdp Pilote coordinateur sur les niveaux C et D 
Ces principes ont été présentés aux personnes lors des recrutements des Sherpa de niveau C.
QUESTION DP CCOR-Conv-FT 0909-10 :

Des formations sur l’Assistance Technique de l’univers mobile sont commencées depuis ce lundi 14 septembre.

Lors de la présentation faite auprès des agents concernés celles-ci semblaient obligatoires dans le cadre de l’évolution de leur métier.

Une fois cette programmation acceptée, les agents ont été déclarés volontaires pour suivre celles-ci.

Pourquoi lors de la consultation des salariés cette formation n’a pas été clairement présentée comme facultative car plusieurs agents concernés ne se sentent pas prêts à assimiler cette univers Mobile ne maitrisant déjà pas l’univers fixe et internet ?

Réponse :

Cette formation correspond au cursus "conseiller clients assistant convergent".  Ces formations ne sont pas facultatives mais pour tenir compte de chacun des conseillers, nous avons choisi de ne pas les déployer de manière systématique. D'ailleurs, certains conseillers ne se sentant pas encore  suffisamment armés sur l'univers Home ne la suivent pas.
QUESTION DP CCOR-Conv-FT 0909-11 :

Est ce que cette formation va permettre aux salariés concernés d’entrer dans la validation de leur parcours de professionnalisation ?

Réponse :

Oui.
QUESTION DP CCOR-Conv-FT 0909-12 :

La mise en service des badgeuses à chaque étage devaient être temporaire pour test.

Pourquoi les badgeuses restent activées à chaque étage et pouvons nous avoir les conclusions du groupe de travail mis en place sous la direction du RSS ?

Réponse :

Il s’agit du système de contrôle d ‘accès aux locaux et de la simple mise en application des règles de sécurité d’accès au site. Ce point sera traité lors du CHSCT du 1er octobre (présentation de l’audit sécurité du site). Nous allons voir s’il est possible de mettre à la disposition de tous un cordon permettant de conserver son badge autour du cou. 
QUESTION DP CCOR-Conv-FT 0909-13 :

Beaucoup d’agents se posent des questions sur la mesure d’un temps de travail sur le plateau Convergence. Certain pense que leur temps de travail et lié à le temps de logage et d’autre pense que c’est le fait qu’il rentre le site de château d’eau qui fait qu’on les considère au travail. 

Quel moyen est mis en place au CCOR pour comptabiliser la prise et la fin de service des agents ? 
Réponse :

La définition légale est que le salarié est au travail quand il est à la disposition de l'employeur et ne peut vaquer à ses occupations personnelles; En conséquence il démarre sa journée de travail quand il pénètre sur le plateau.
A ce jour, le temps de travail est comptabilisé par le chef d'équipe.
Nous souhaitons mettre en place l'utilisation de l'outil "base unique" qui est déjà utilisé par les salariés Orange France à l’ensemble des salariés du CCOR.

QUESTION DP CCOR-Conv-FT 0909-14 :

Sur le plateau technique du second étage, les positions de travails disposant de casque sans fil sont banalisées.

Quelles procédures la direction va mettre en place en cas de pandémie de grippe H1N1 ?

Réponse :

L’ensemble du dossier a été présenté en CHSCT. Tant que nous ne sommes pas au stade 6 de la Pandémie l’Entreprise ne fera pas plus de communication sur le sujet que celle déjà faite et mise en ligne sur les différents sites de l’Intranet. Le préventeur va fournir des lingettes aux managers.
QUESTION DP CCOR-Conv-FT 0909-15 :

Pourquoi les agents de l'UAT niveau 2 n’ont-ils pas été intégrés au CCOR à la même date ?

Réponse :

La mobilité des personnes qui devaient arriver en septembre a finalement été suspendue suite aux décisions prises par l’Entreprise. Les personnes qui exprimeront leur accord pour rejoindre le CCOR au 1er octobre seront mutées à cette date. Pour les autres, les mouvements sont suspendus jusqu’au 31 octobre. 
QUESTION DP CCOR-Conv-FT 0909-16 :

Programmez-vous des parcours professionnel orange Convergence pour les agents CCOR France Telecom ?

Réponse :

Le « parcours conseillers clients »  concerne aussi bien les agents FT que Orange.

Il sera présenté aux DS en multilatérale la semaine prochaine, et aux salariés dans le cadre des réunions d’équipes.

Questions posées par les élus Délégués du Personnel CFE/CGC

Eve BRISEBARRE – Lionel BASCOUL

QUESTION DP CCOR-Conv-FT 0909-17 :

1/Parking Bonnac

A compter de fin septembre, les salariés qui avaient une place au parking Bonnac seront transférés au parking Front du Médoc. 

A ce jour, des salariées nous feront remonter leur inquiétude de sécurité sur le parking du front du médoc.

Quelles solutions sont envisagées pour assurer la sécurité du personnel, en particulier lorsque celui-ci devra récupérer sa voiture à des heures tardives(fin de vacation à 20h, samedis fin de journée…)

Réponse :

Nous avons reçu un engagement de la part du propriétaire sur les travaux réalisés et à venir d’ici fin octobre pour mieux sécuriser ce parking public. Seules les personnes à mobilité réduite pourront bénéficier de places à Gambetta.
QUESTION DP CCOR-Conv-FT 0909-18 :

2/Accès cantine

A ce jour , des salariés n’ont toujours pas en leur possession une carte d’accès à la cantine.

Qu’est-il prévu pour eux ?

Réponse :

Tout salarié disposant d’une carte de paiement peut déjeuner à la cantine (même s’il n’a pas de badge d’accès). Le dossier des cartes d’accès est toujours en cours entre la DTSO et la Poste.  
Une réunion a lieu lundi matin avec la DT sur le sujet. 
Questions posées par les élus Délégués du Personnel SUD

Denis DUPUY – Alain LEVASSEUR – Géraldine TRIPIER – Jean-Philippe TRICARD

QUESTION DP CCOR-Conv-FT 0909-19 :

Q/ 18/09/09/001 – Ménage

À la question du mois précédent sur le ménage vous nous avez répondu que « l’aspirateur est passé deux fois par semaine et le shampooing tous les 6 mois ».

Pour l’aspirateur cette fréquence concerne t-elle tous les plateaux dans leur intégralité ou s’agit-il d’un roulement ? Concrètement  chaque plateau est-il traité deux fois par semaine ? 

Réponse :

Nous allons demander à GSO de vérifier que l’aspirateur est réellement passé 2 fois par semaine sur tous les plateaux.
QUESTION DP CCOR-Conv-FT 0909-20 :

Q/ 18/09/09/002 – Hygiène (Grippe A)

Reprise de la question du 21/08/09 concernant les mesures préventives prises par l’entreprise : 

- des nettoyages spécifiques concernant la désinfection des claviers, souris etc…. sont-ils prévus car à ce jour il semblerait que le même matériel serve à toutes les positions.

- Des flacons de solution hydro-alcoolique vont-ils être mis à disposition du personnel ? 

- Concernant l’assistance technique, envisagez-vous une action pour les casques sans fil ? 

- A ce jour aucune communication spécifique au site de Château d’Eau n’a été faite aux salariés, comptez-vous le faire ?

- Y a-t-il un renforcement des consignes de nettoyage sur les points de contact : poignées, portes, bouton de sortie etc… ?

Réponse :

Nous sommes toujours en phase 5. Toutefois, il a été mis en place une signalétique spécifique pour identifier et traiter les postes occupés par des salariés ayant eu une suspicion de grippe A H1/N1.

Une communication sur les mesures adaptées à une pandémie phase 6 a été présentée au CHSCT et au CODIR.

Nous allons signaler à David Haristoy les problèmes évoqués (utilisation d’un seul et même tissu pour nettoyer plusieurs positions de travail, les poubelles etc.).
QUESTION DP CCOR-Conv-FT 0909-21 :

Q/ 18/09/09/003 – Téléphone mis à disposition du personnel


Suite à une question de juillet vous nous avez proposé « de faire une communication en septembre sur les logs qui peuvent être utilisé pour passer ses communications personnelles de son poste de travail voire d’un local coaching si c’est privé.»

Quand cette démarche va-t-elle être concrétisée pour les locaux coachings ?

Réponse :

Une Demande de Moyens Informatiques a été lancée pour équiper chaque salle d’1 poste de type administratif (pas de nécessité de loggage). L’opération devrait être terminée pour fin septembre.
QUESTION DP CCOR-Conv-FT 0909-22 :

Q/ 18/09/09/004 Local DP 

Nous sommes toujours dans l’attente de la clef du local DP et nous vous demandons son obtention de façon immédiate.

Réponse :

La commande a été effectuée vers GSO. Compte tenu de la spécificité de ces clés, le délai est plus  long. 
QUESTION DP CCOR-Conv-FT 0909-23 :

Q/ 18/09/09/005 Heures supplémentaires 

Mlle Aicha Boudinar (MABA8524), qui est en contrat CDI TP dans l’équipe de Mme Tatiana Bassi (assistance commerciale Net et Unik) nous fait part de 18 heures de travail supplémentaires effectuées en mai 2008 alors qu’elle était à Porte de Bordeaux et qui ne lui ont toujours pas été payées. Elle en a déjà référé à son manager qui la fait patienter de mois en mois mais à ce jour ce litige n’a pas été réglé et en raison de ses horaires Mlle Boudinar a du mal à contacter les RH.


Pouvez-vous vérifier l’état d’avancement de ce dossier et nous indiquer quand ces heures seront-elles effectivement payées ?

Réponse :

Les vérifications ont été effectuées et ont confirmé la non prise en compte des heures supplémentaires. Il a été demandé à la salariée de les saisir à nouveau, et au manager de les valider.

Le paiement sera effectif sur la paye du mois d’octobre.
QUESTION DP CCOR-Conv-FT 0909-24 :
Q/ 18/09/09/006 Équipes commerciales

Des teleconseillers de plusieurs équipes vont, pendant trois semaines constituer un groupe managé par Mme Angelina Lebrun,

Comment et par qui ont-ils été choisis ?
Quel est le but ?

Un teleconseiller  peut-il refuser d’intégrer cette équipe temporaire ?

Réponse :

Un salarié ne peut refuser. Du fait du lien de subordination qui le lie à l'employeur, il est tenu d'accepter, sauf s'il s'agissait d'un changement de métier. Bien entendu si cette situation pose difficulté à une des personnes concernées, celle-ci doit être signalée au manager pour prise en compte.
QUESTION DP CCOR-Conv-FT 0909-25 :

Q/ 18/09/09/007 Dysfonctionnement SI

Depuis fin août l’application CBFACT qui permet au téléconseiller de prendre en ligne le paiement par carte bleue de la facture du client connait un dysfonctionnement grave et perturbant : lors de la saisie des coordonnées bancaires (N° de la carte, fin de validité et cryptogramme) un message d’erreur apparait et les données disparaissent, il faut refaire une deuxième saisie qui alors fonctionne.

Cette situation est embarrassante et étonnante, embarrassante par sa durée  et étonnante puisque cette application génère des rentrées financières pour l’entreprise : soit il nous faut noter le N° de carte ou en faire un copier/coller ainsi que de la date de validité et du cryptogramme ce qui nous est formellement interdit ou bien demander au client de nous répéter ces informations ce qui suscite parfois des énervements et des doutes sur notre probité.

Quand la situation sera-t-elle réglée et que préconisez-vous de dire et de faire ?
Réponse :

Une procédure concernant la prise de paiement CB existe et précise le fonctionnement en mode dégradé dans le cas de dysfonctionnement de l’applicatif évoqué.
Tous les moyens sont mobilisés pour résoudre le plus rapidement possible ce dysfonctionnement. 

· 1 er septembre : une alerte lancée par le RSI du CCORSOA.
· 2 septembre; traitement de l'incident.
· Les 7, 9 et 14 septembre : des réunions de suivi de la crise ont eu lieu.
Ces questions sont à faire remonter au plus tôt aux managers et aux responsables de processus concernés (sans attendre les réunions DP).
QUESTION DP CCOR-Conv-FT 0909-26 :

Q/ 18/09/09/008 Conditions de travail

« La souffrance des salariés du groupe est notoire au niveau national et avérée au niveau de votre établissement, il est incontournable d’interroger certains aspects du modèle organisationnel mis en place » (observations suite visite de M. Julien Riboulet, inspecteur du travail)

Dans d’autres unités de la DTSO des groupes de travail chargés d’identifier les différents facteurs de risque psychosociaux et d’établir des plans d’action sont en place depuis le mois de juillet et le personnel a reçu un questionnaire à remplir et à renvoyer.


Une telle démarche est-elle envisagée au CCORSOA ?

Réponse :

Oui. Elle a été discutée lors du dernier CHSCT. Nous vous invitons à communiquer régulièrement avec les élus du CHSCT.
QUESTION DP CCOR-Conv-FT 0909-27 :

Q/18/09/09/009 – Temps de « loggage »

Cette question récurrente  vous a  déjà été posée en mai et juin :

Pour que le téléconseiller soit prêt à prendre des appels à l’heure de début de service il faut qu’il se connecte avant l’heure et ce temps là n’est pas considéré comme du temps de travail, ceci étant également valable pour les minutes effectuées après la fin de vacation. Il est donc nécessaire de mettre en place un système qui comptabilise ce temps (badgeuse).

Vos réponses des mois précédents :

1/ référence à l’article 2.2 qui stipule que « Chaque salarié doit se trouver à son poste de travail, en tenue de travail, aux heures fixées pour le début et pour la fin du travail ».  

2/ Les écarts sont à gérer par la ligne managériale.

Or suite à sa visite du 21 juillet 2009 M.Julien Riboulet, inspecteur du travail, a constaté les faits suivants, nous reprenons ses termes :

« De telles modalités de gestion du temps de travail sont souvent rencontrées par nos services dans les entreprises familiales employant moins de 10 salariés.

Comme tout système basé sur l’arrangement, celui-ci peut parfois présenter des avantages réciproques pour l’entreprise et le salarié en terme de souplesse.

Il n’est cependant pas conforme à la règlementation sus mentionnée et laisse la porte ouverte à toute forme de pratiques arbitraires……

… il  conviendra de vous assurer que l’ensemble du temps pendant lequel le personnel est à votre disposition et se conforme à vos directives sans pouvoir vaquer librement à des occupations personnelles, est bien comptabilisé.

Ceci inclut, sous réserve de l’appréciation souveraine des tribunaux, le temps nécessaire et préalable à la prise d’appel dont j’ai pu constater qu’il n’était pas négligeable : récupération de la valisette, traversée du plateau pour s’installer à un poste, vérification du fonctionnement du casque, du poste informatique, éventuel changement de poste, ouverture des applications etc…. » 

Comptez-vous prendre des dispositions pour y remédier, ou bien restez-vous sur vos positions antérieures ? 
Réponse :

La définition légale est que le salarié est au travail quand il est à la disposition de l'employeur et ne peut vaquer à ses occupations personnelles; En conséquence il démarre sa journée de travail quand il pénètre sur le plateau.
A ce jour, le temps de travail est comptabilisé par le chef d'équipe.
Nous souhaitons mettre en place l'utilisation de l'outil "base unique" qui est déjà utilisé par les salariés Orange France.
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