QUESTIONS DP CFE-CGC DU 18 FEVRIER 2010
1PVV Manager
a-Il nous a été annoncé une augmentation du plafond des pvv des managers de l’AC. A ce jour, nous n’avons toujours pas connaissance du chiffre validé par le national.
Pouvez-vous nous le communiquer ?

b- Le mois dernier, vous nous aviez répondu à la question suivante :

« QUESTION DP CCOR-Conv-FT 0110-26 :

2-4 Pourquoi le coefficient pour le score + est gelé à 1 et non pas à un coefficient majorant ?

Réponse : si vous faites référence à notre décision locale concernant les Conseillers Client avec un coefficient majorant actuellement de 1,5, cette décision ne peut être la même concernant les Responsables d’équipe dont les paliers sont différents. »
Pourquoi ne pas bloquer le coefficient sur un coefficient majorant de 1,1 ou 1,2 qui existe et qui correspond bien à des paliers de la pvv des managers ?

2 Promotions
Avez-vous un calendrier des différentes promotions, qui auront lieu cette année sur Convergence+ et ce dans les différents services ?

3 CDI

Est-il prévu le recrutement de salariés en CDI au cours du premier semestre 2010 dans le groupe ? Si oui, y aura-t-il la possibilité de titulariser des conseillers sur Convergence + ?

4 Augmentations managériales
Quand auront-lieu les prochaines augmentations managériales pour les cadres et les non-cadres ? Sur quels critères seront-elles établies ?

5 Equipes AC
Est-il prévu d’équilibrer les équipes en terme d’etp sur l’assistance commerciale ?

Y-a-t il des recrutements prévus en interne sur l’assistance commerciale ? Si oui, pouvez-nous dire combien de postes il y a à pourvoir ?

