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Compte rendu


	sujet
	Réunion des Délégués du Personnel : EDP CCORSOA Orange

	date réunion
	vendredi 22 octobre 2010 à 14h (Camus) 

	Représentants du personnel présents
	Laëtitia Riera, Sandrine Ribeau

	Représentants du personnel excusés
	Maryline Bayle Déborah Sarreméjean, Christine Remignon, Lise Gabard, Fabrice Truant, Isabelle Guillain, Lilian Coirier, Audrey Dumartin, Pierre Macias, Chantal Lacoste, Nadia Dudon

	Représentants FT
	Fabrice Bodin et Thierry Vandecasteele

	Prochaine réunion
	Jeudi 18 novembre 9 heures (salle AVSC 1er étage)


27 questions sur 12 pages

Durée : 1 heure 15
Les réponses apportées par T.Lallement concernant la déclaration des délégués du personnel du 15 septembre dernier sont en annexe de ce compte-rendu. 

Questions des délégués du personnel SUD :
Pierre Macias, Isabelle Guillain, Lilian Coirier, Fabrice Truant

QUESTION DP CCOR-OF 0910-01:

Taux de réitération

101022-01 Quel est le mode de calcul du taux de réitération ?

101022-02 Quelle analyse est faite par rapport à l’objectif fixé au conseiller en cas de non atteinte et quels axes d’amélioration lui sont proposés ?

Réponse : Un client appelle et son numéro est identifié (fixe ou mobile). Dès le décroché de l’appel, le login du conseiller est identifié (données autocom téléphonique).

Si le client rappelle dans les 6 jours, une réitération est comptée au conseiller qui a pris l’appel précédemment.

L’objectif de réitération est fixé à 29 pour le mois d’octobre.

Chaque Responsable d’équipe dispose des données et peut ainsi avec ses Conseillers, échanger et le cas échéant identifier des axes de travail. 

QUESTION DP CCOR-OF 0910-02:

Changement de parc

Suite à l’arrivée des parcs d’Arvato, Belfort, Paris et Rennes au CCOR, avec l’afflux conséquent d’appels non prévus sur septembre, les conseillers ont été fortement impactés, notamment sur leurs objectifs de ventes. Vous deviez faire un bilan fin septembre.

101022-03 Pouvez-vous nous communiquer les conclusions de ce bilan ?

Réponse : Le bilan est en cours.
QUESTION DP CCOR-OF 0910-03:

Complexité des offres

Reprise de la question CCOR-OF 0910-15.

Les offres sont en effet de plus en plus complexes, avec des SI très différents et des applications au sein du même SI qui ne communiquent pas entre elles, multipliant les manipulations et pertes de temps. Les offres mobiles se renouvellent régulièrement, et tout en portant le même nom leurs caractéristiques diffèrent : par exemple, les forfaits Origami dont certains étaient des forfaits tout compris, puis sont devenus des forfaits avec du hors-forfait avant de redevenir des forfaits tout compris, pour certains d’entre eux seulement. Lorsque le client appelle, le conseiller doit tout d’abord rechercher la date de souscription de l’offre, puis retrouver ses caractéristiques dans Alcea afin de renseigner correctement le client. Non seulement cette démarche, qualité et professionnelle, est coûteuse en temps, mais de plus elle laisse chez le client l’impression que le conseiller maîtrise mal son travail. Certains  clients ne se privant de le faire remarquer.

101022-04 Que comptez-vous faire pour y remédier ?

Réponse : Bon nombre d’initiatives locales ont été prises pour accompagner ces changements indépendamment des formations prévues par le national notamment.

Soulignons par exemple qu’au travers, les Facile à cliquer, nous essayons d’apporter des précisons, des infos métier, les Soutiens métier adaptent, complètent les supports de formation. Les Coach commerce proposent aussi régulièrement des supports « mémo », des ateliers thématiques.

QUESTION DP CCOR-OF 0910-04:

Objectifs qualité

101022-05 Quelle entité au sein du groupe calcule l’item Baromètre ?
101022-06 Quelle entité au sein du groupe calcule l’item CNPS ?

Réponse : Le pôle satisfaction à la DRCF calcule ces items.

101022-07 Ces items sont-ils calculés par parc (SP / N&U-NAM)?

Réponse : Les appels mystères liés au baromètre sont uniquement sur des dossiers SP pour Bordeaux (pas de NetU et NetM).

Pour le CNPS, il est calculé uniquement sur SP (sondage 3930 AC). Net et Unik et Net et Mobile ne sont pas intégrés au sondage 3930 AC.

101022-08 Ces items sont-ils calculés par ligne de produit (Fixe / Internet / Mobile) ?

Réponse : Pour le baromètre, les appels mystères sont uniquement sur des scénarii Mobile.

Pour le CNPS 3930 AC, c'est un résultat global. Néanmoins, nous pouvons isoler la partie Home et la partie Mobile.

QUESTION DP CCOR-OF 0910-05:

Baromètre

Reprise de la question CCOR-OF 0910-27. 

101022-09 Combien d’appels mystères ont été effectués en juillet et août ?

Réponse : 80 appels ont été effectués sur juillet et 80 sur août.

101022-10 Suite aux appels mystères, comment est calculé le baromètre ?

Réponse : Il y a 20 critères sur ACTES (fait/pas fait) et 6 critères sur les postures (fait/partiel/pas fait). Exemple le CC se présente => fait ou pas fait.

C'est une note sur 100 (en pourcentage). 

QUESTION DP CCOR-OF 0910-06:

CNPS

Reprise de la question CCOR-OF 0610-08. Depuis juin, nous sommes en attente des réponses de la part de la DRC.

« La réponse apportée le mois dernier par la DRC ne nous paraît pas suffisante. La question ne portait pas sur la fiabilité ou non du sondage, mais sur la précision du résultat et le fait de le présenter comme une donnée absolue. Répondre qu’il n’y a pas de marge d’erreur à intégrer dans un sondage ne peut que nous surprendre et ne peut pas nous satisfaire.

La précision d’un sondage est déterminée par l’intervalle (ou seuil) de confiance, la marge d’erreur et la taille de l’échantillon. La notion de fiabilité de l’échantillon est la combinaison du seuil de confiance et de la marge d'erreur. Ils conditionnent la taille de l’échantillon. L’intervalle de confiance ne définit pas à lui seul la précision du résultat, il permet d’extrapoler le résultat issu de l’enquête.

A un intervalle de confiance de 95%, il indique qu'il y a 95% de chances que le taux de satisfaits chez tous nos clients soit conforme au résultat obtenu, + ou - la marge d’erreur. Un échantillon défini à un seuil de confiance de 95% et avec une marge d’erreur de 6% permet d’extrapoler le résultat, avec 5% de risques de se tromper de + ou – 6%. Ainsi, avec un taux de satisfaction de 50%, on peut affirmer que le taux de satisfaction réel sur l’ensemble de nos clients a 95% de chances de se situer entre 44 et 56%.

En outre, pour un intervalle de confiance et une taille d‘échantillon donnés, la marge d’erreur varie en

fonction de la distribution des résultats.

100628-01 Vous indiquez que la fiabilité à partir de 150 personnes interrogées est une donnée

nationale de référence. De quelle loi statistique ou de quels documents tirez-vous cette affirmation ?

100628-02 Pour un échantillon de 150 personnes, au seuil de confiance de 95%, la marge d’erreur est

de 8% pour un taux de satisfaction de 50%. Dans la réalité la satisfaction se situe ainsi entre 42% et

58%.

Vous prétendez qu'il n'y a pas de marge d'erreur à intégrer. Merci de nous indiquer les documents de

référence de cette affirmation.

100628-03 Pouvez-vous nous préciser l’échelle utilisée pour le questionnaire (sémantique ou

arithmétique) ?

100628-04 Quelle est la méthode utilisée pour constituer l’échantillon ?

Réponse : Nous sommes dans l’attente de précisions du niveau national qui vous serons

données le mois prochain.
101022-11 Nous réitérons toutes les questions 1 à 4 et souhaitons que la DRC réponde précisément à chacun des points énoncés ci-dessus.

Réponse : La réponse du National est la suivante :
L'objectif de satisfaction clients que l'entreprise intègre dans la PVV des acteurs vente est fixé à un niveau collectif (aujourd’hui l’Unité) lui permettant de garantir un nombre de réponses suffisant. Malgré cela si sur un mois ce nombre minimum n'est pas atteint les résultats ne sont pas pris en compte et seuls les résultats du mois précédent sont retenus.  

Les résultats pris en compte sont la valeur brute et n'intègrent pas l'intervalle de confiance, l'objectif étant fixé sur la même logique et évoluant dans le temps en fonction des résultats bruts constatés et d'une progression attendue.

QUESTION DP CCOR-OF 0910-07:

Temps de travail

Reprise de la question CCOR-OF 0910-29. Lorsqu’un conseiller assiste à une réunion en logoff, ce qui est le cas pour les IRP, le temps retenu pour le calcul de ses statistiques est le temps logué. Cette valeur étant fausse puisqu’elle ne tient pas compte de la durée de la réunion, tous les calculs qui en découlent sont faux. Cela impacte non seulement le salarié, mais également les résultats de son équipe.

Lorsqu’un conseiller suit une formation, ce qui est par exemple le cas pour les nouvelles offres d’octobre, la durée de la formation augmentée du temps de pause quotidien fait chuter drastiquement le taux de face au client pour la journée concernée, parfois même en-dessous de 50% pour un objectif à 70%.

101022-12 Quelles mesures avez-vous prévues pour corriger ces données ?

Réponse :
Concernant la gestion du temps des IRP :

· une procédure a été mise en place pour que le temps réel passé en réunions IRP soit pris en compte par les GF et les managers : RH communique aux GF le planning des réunions prévues, les participants à ces réunions et l'heure de fin effective des réunions. 

· pour une bonne prise en compte des absences en délégation et un éventuel recalcul de production, il est important que chaque représentant dépose dans GCH ses heures a priori et fasse les régularisations nécessaires le plus tôt possible. Il est difficile de refaire des calculs de prod. alors que certains bons de délégation n'ont pas été reçus par les managers pour justifier des absences.
Concernant les formations, le cc se logue en retrait "formation" (il n'est en aucun cas en log off)

Le taux face aux clients peut passer pour une équipe sous la barre des 70%, mais cette situation est justifiée dans le cadre d'une décision assumée en concertation avec les GF. La situation des flux par rapport aux ressources disponibles est examinée lors de chaque COMOP (fréquence hebdomadaire) : le COMOP arbitre la tenue des formations en cas de situation difficile pour assurer la réponse aux appels clients.  Chaque étude de face au client est faite a minima sur la semaine : nous savons très bien que des journées peuvent être fortes en formation et que cette stat doit s'observer que sur des périodes plus importantes afin de lisser ces pics de % de formation.
QUESTION DP CCOR-OF 0910-08:

Assistance technique

Dans votre réponse du mois dernier (CCOR-OF 0910-39) vous indiquez que les flux ne sont pas plus importants mais ne sont quasiment plus pris par le prestataire externe. Une baisse de notre parc SP courant octobre devrait nous ramener à une situation plus confortable

101022-13 Quel centre prend alors les appels des clients non pris par le prestataire externe ?

Réponse : Aucun autre centre n'est sollicité : seule l'AT C+ de Bordeaux traite son parc, d'où un délai de réponse et une réitération d'appels plus importants ; on peut noter cependant une amélioration de la contribution de nos prestataires qui améliorent par conséquent nos QS.
101022-14 La baisse du parc a-t-elle eu lieu alors même que nous devions récupérer des clients SP du parc de Rennes en octobre (opération repoussée à décembre) ?

Réponse : La baisse de parc est liée à un "nettoyage" de celui-ci (vérification des éligibilités véritables des clients SP de la base) mais a pris quelques jours de retard ; à ce jour nous ne récupérons pas la totalité du parc de Rennes.
QUESTION DP CCOR-OF 0910-09:

Congés

101022-15 Pouvez-vous repréciser la règle officielle pour la demande d’un CA lorsqu’un salarié souhaite en poser un ? 

101022-16 La grille des prévisions sous forme d’un fichier Excel a-t-elle une existence reconnue au sein du Groupe pour la gestion des CA ?

Réponse : La demande de congés annuels doit être déposée dans @noo, ou sur l’imprimé papier prévu à cet effet avant la date de début de l’absence.

Elle doit être validée par son manager avant son départ.
Le fichier Excel est une aide pour la planification des congés dans certains départements. Il permet aux GF de communiquer le taux de CA aux managers.

Il est demandé de façon systématique de poser sa demande initiale dans @noo, (ou sur papier) afin qu’en cas de refus, les modifications de souhaits de congés soient tracées.

QUESTION DP CCOR-OF 0910-10:

RTT/JRS

Les RTT et JRS doivent être posés au plus tard le 31/12. Des salariés souhaitant en poser sur des périodes où les quotas d’absence ne sont pas atteints se voient signifier un refus.

101022-17 Ne craignez-vous pas une situation compliquée au cours des deux prochains mois puisqu’il faudra malgré tout que les salariés posent leurs RTT/JRS ?

Réponse : La communication est faite depuis plusieurs semaines vers les équipes sur le fait le poser en priorité les RTT et JRS avant le 31/12.

Les quotas d'absences doivent être respectés pour assurer le bon fonctionnement du service, sur les plateaux d'accueil client tout particulièrement. Pour assurer le traitement équitable des demandes de congés et donner satisfaction dans toute la mesure du possible aux conseillers, le recueil des souhaits et les arbitrages associés sont faits durant une période déterminée avec une date de fin arrêtée par les GF. 
En COMOP, il a été décidé de geler toutes les demandes concernant les périodes de congés scolaires ou les dates critiques (ponts). En dehors de ces plages, même si le recueil des congés couvre une période plus large, la responsabilité de donner ou de refuser des congés est laissée au manager. Les salariés ont ainsi tout loisir de poser leur solde de congés durant les deux mois à venir, sachant que les périodes de congés de Toussaint et de fin d'année en sont exclues, comme expliqué précédemment.
Questions des délégués du personnel CGT :

Maryline Bayle, Audrey Dumartin, Lise Gabard, Sandrine Ribeau, Laëtitia Riera, Déborah Sarreméjean
QUESTION DP CCOR-OF 0910-11:

Déclaration des DP du 15 septembre

Nous avons pris connaissance de la réponse de T.Lallement concernant la déclaration du 15 septembre dernier. Une réponse devait être apportée à l’ensemble des salariés sur les différents points mais seuls les délégués du personnel l’ont reçue.

Question 22101001
· Pouvez-vous communiquer la réponse de T.Lallement à l’ensemble des salariés ?

Réponse : Nous vous proposons de joindre les réponses en annexe de ce compte-rendu. 
QUESTION DP CCOR-OF 0910-12:

Régimes de travail
Nous reprenons notre question du mois dernier : « Il existe actuellement et depuis trop longtemps, comme vous le savez, des disparités énormes entre les salariés concernant les régimes de travail. Ce sentiment d’inéquité génère stress et tensions pour les conseillers.

Nous vous rappelons le contexte d’accords différents pour un personnel travaillant ensemble et au sein d’un même accord une application stricte menant au refus d’allouer des RTT à des salariés faisant le maximum de contraintes.

Nous avons sollicité le national qui nous affirme que les RTT sont à la main des directions locales.

Vous le reconnaissez cette situation n’est pas acceptable mais vous restez sur votre position d’un refus catégorique ou d’un chantage aux modifications de tableau de service de l’ensemble du personnel pour pallier à cette situation inéquitable. »

Votre réponse : Nous avons invité les délégués syndicaux à des négociations afin d 'améliorer notre qualité de service en  mettant  en place des tableaux de service offrant à la fois une meilleure adéquation avec nos flux d'appels clients, une répartition des contraintes plus équitable, et un meilleur équilibre vie professionnelle / vie privée.

L’acceptation du passage en HAC pour tous ceux qui en font la demande a un impact significatif sur notre organisation du travail face au client. Ce dernier est en cours d’analyse.

La réunion a eu lieu le 11 octobre mais les différents points abordés ou à venir ne concernent pas l’octroi de JTL pour tous.

Question 22101002

· Pouvez-vous nous dire ce qu’il en est aujourd’hui ?

· Quand les JTL seront-ils enfin accordés ?

· Doit-on faire un courrier à M. Stéphane Richard pour être entendu et l’informer que ses engagements ne sont pas respectés sur Bordeaux (équité) ?

Réponse : Ce point est à l’ordre du jour de la prochaine rencontre avec les DS, le 8 novembre, pour partager avec eux l’état des lieux.
En parallèle, la Direction d’Orange France SA étudie actuellement le dossier en lien avec la Direction Relation Clients France.
QUESTION DP CCOR-OF 0910-13:

Managers
Dans votre réponse à notre question 30091003 du mois dernier concernant les managers, vous nous indiquez que le « taux d’encadrement est supérieur aux préconisations nationales » et « que le nombre de CC constituant les équipes permet la proximité managériale. »

Question 22101003

· Quid de la proximité managériale aujourd’hui sur les plateaux ?

Réponse : Merci de préciser votre question, y-a-t-il une réclamation à ce sujet ? Si oui, merci de nous en faire part.
QUESTION DP CCOR-OF 0910-14:

Embauche de personnel

Nous savons aujourd’hui que M. Christian Zebst est le nouveau responsable de l’AT.

Question 22101004

· Qu’en est-il du recrutement du responsable de l’ACN2 ?

Réponse : Le recrutement du responsable de l’ACN2 est en cours.
QUESTION DP CCOR-OF 0910-15:

Base Unique

Question 22101005 

· La réunion du 18 octobre concernant le groupe de travail base unique ayant été annulée, pouvez-vous nous communiquer une autre date ?

Réponse : L’annulation de la rencontre fait suite à la décision de certaines OS de ne pas assister aux réunions de l’employeur (suite aux mouvements sociaux relatifs à la réforme des retraites). Cette réunion sera reprogrammée dès que ces organisations syndicales nous aurons indiqué la fin de cette décision. 
QUESTION DP CCOR-OF 0910-16:

Vigie

Le remplacement du bilan conseil par le taux de présence face au client annoncé comme une bonne nouvelle dans la lettre « Du côté de chez nous » n° 6 a un effet pervers. En effet, les managers traquent et chassent les wrap-up. Les conseillers clients le vivent comme un « flicage » et comme une incohérence car le wrap-up est généralement utilisé pour finaliser les dossiers et œuvrer à une amélioration de la qualité de service. Un souci de travail bien fait est reconnu comme source de valeur ajouté par l’entreprise (p. 17 du Nouveau Contrat social) et le contrat social indique également page 1 « un groupe qui privilégie la solidarité et le respect mutuel dans les relations de travail….et le plaisir du travail ».

Questions 22101006

· Quelle est la priorité de l’entreprise et quel choix doit faire le CC ?

· L’entreprise ne doit-elle pas prendre en compte dans la définition du travail attendu la réalité de l’activité des salariés (page 15 du Nouveau contrat social).

· Est-ce pour cela que vous avez mis en place des RE vigie ? Si non pourquoi ?

· Doit-on comprendre que la mise en place de RE vigie favorise le respect mutuel et le plaisir du travail ? Que comptez-vous faire pour que les CC retrouvent le respect mutuel et le plaisir du travail ?

Réponse : Notre objectif est de garantir à la fois un niveau de productivité et qualité de service satisfaisant, ces deux éléments n’étant pas antinomiques.

Après quelques jours de fonctionnement, le Responsable de département a précisé dans quel contexte cela devait être fait lors du Codep du mardi 12 octobre, et notamment que le RE de vigie devait avoir un rôle d'aiguilleur : lorsqu'un Conseiller est en wrap up long, il est peut être nécessaire de lui faciliter l'intervention d'un soutien métier pour l'accompagner sur un dossier.
Ce principe existe déjà sur d'autres plateaux.

Le 25 octobre 2010, la Direction du CCOR SOA, suite à la présentation en CHSCT périmètre Orange, de cette activité, a fait la déclaration suivante :
"Sensible aux points que vous avez soulignés, notamment sur les risques psychosociaux, à l’occasion de la présentation de ce dossier et de votre courrier du 20 Octobre 2010, et pour faire écho aux dossiers de cet après midi (bien être au travail), je décide de suspendre cette activité.

Néanmoins je souhaite que nous présentions à l’occasion d’un prochain CHSCT périmètre Orange ce dossier en information consultation en faisant un zoom sur les apports conseillers et responsables d’équipe, en vous associant à la démarche avec les acteurs concernés, sachant que la finalité principale de cette action est bien de qualifier les difficultés rencontrées par les conseillers en y apportant soutien et aide."
QUESTION DP CCOR-OF 0910-17:

Intéressement et participation

Lorsque nous lisons le contrat social, nous découvrons l’engagement n°5 de Stéphane Richard « une rétribution équitable de l’engagement de tous et de chacun ». Plus précisément il est dit « un montant moyen cumulé de participation et d’intéressement de 4500 euros par salarié.. » et « cet effort a été renouvelé ces 3 dernières années » 

Les salariés du CCOR ont eu des rémunérations éloignées de cette moyenne. 

Question 22101007

· S’agit-il d’une erreur de calcul ou cette moyenne cache-t-elle une injuste répartition de la richesse ?

Réponse : Il ne s’agit pas d’une erreur de calcul mais d’un montant moyen pour le groupe.

QUESTION DP CCOR-OF 0910-18:

Prime de changement de palier

Nous reprenons notre question du mois dernier :

« Mme X qui travaille dans le service recouvrement a passé son Entretien d’évaluation.

A l’occasion de cet entretien, sa responsable lui a indiqué qu’elle changeait de pallier dans le parcours pro.

Pourtant Mme X n’a toujours pas bénéficié de la prime prévue lors des changements de pallier ? »

Votre réponse : Les changements de palier seront identifiés lors de l’EI début 2011. Les primes seront dont payées en début d’année prochaine. Nous allons regarder le cas particulier de cette personne (puisqu’elle quitte le CCOR SOA) avant la fin de l’année.

Après vérification auprès de la salariée, aucun retour ne lui a été fait concernant le paiement de la prime, je vous rappelle qu’elle quitte le centre le 1er Novembre pour un poste à l’UI.

Question 22101008

· Pouvez-vous faire le nécessaire rapidement ?

Réponse : Cette prime ne pourra pas lui être versée avant son départ. Nous n’avons pas pu mettre en paiement cette prime sur le mois d’octobre. Elle lui sera versée après son départ.

QUESTION DP CCOR-OF 0910-19:

Contrat social

Nous avons tous reçu le contrat social à notre domicile. Ce document mérite d’être lu, étudié et commenté par les directions de chaque centre, tout comme nous avons pu assisté à la VIF de M.Stéphane Richard. C’est un document lié à la vie de l’entreprise et il aurait dû être distribué au sein de l’entreprise.

Question 22101009

· Les salariés auront-ils des disponibilités pour lire et étudier ce document pendant les horaires de travail ?

· Allez-vous commenter ce document avec les salariés ? en réunion d’équipe ou de plateau ?

Réponse : Le nouveau contrat social sera abordé lors de réunions animées par les managers, dès la fin des prochaines vacances de la Toussaint. Il fera l'objet d'une présentation et d'échanges.
QUESTION DP CCOR-OF 0910-20:

Entretiens « cap seniors »

D’après le contrat social, page 8, un accompagnement spécifique pour les salariés séniors est mis en place et plus de 3200 entretiens ont déjà été réalisés. Ces entretiens permettent d’accompagner et de conseillers les salariés sur leur parcours.

Question 22101010

· Combien d’entretiens ont été réalisés sur le CCORSOA ?
Réponse : Les entretiens « Cap séniors » sont réalisés par Orange Avenirs. Une commission de mise en œuvre et de suivi de l’accord se réunit tous les 6 mois et examine les indicateurs, conformément à l’article 8.1 de cet accord.
QUESTION DP CCOR-OF 0910-21:

Organisation du travail

D’après le contrat social, page 15, chacun peut s’exprimer sur l’organisation du travail et que des « séances d’expression collective seront organisées pour l’ensemble des salariés au minimum une fois par an ».

Question 22101011

· Comment vont être organisées ces séances ? Sous quelle forme ?

· A quelle fréquence ?

Réponse : Cela fait partie des mesures en préparation, nous n’avons pas d’éléments de réponse à ce jour sur ce point.
QUESTION DP CCOR-OF 0910-22:

Managers et IRP

D’après le contrat social, page 23, « des rencontres régulières avec les représentants du personnel permettront aux managers de partager sur l’activité de leur service et, si nécessaire, d’organiser des négociations ».

Question 22101012

· Quand auront lieu ces rencontres ? 
· Sous quelles formes ?
· Avec quels IRP ?
Réponse : De telles rencontres ont déjà eu lieu, notamment lors de la mise en place du Pôle Excellence avec Fabrice Bodin ainsi que lors du bilan de l’expérimentation.
Les RD interviennent régulièrement dans le cadre des rencontres avec les DS et/ou les membres des CHSCT lorsqu’il est question de leur activité. Ils ont également l’occasion d’échanger avec les DP lorsqu’ils participent aux réunions mensuelles.
Le CODIR du CCOR examinera ce point pour voir si d’autres modalités peuvent être mises en place.
QUESTION DP CCOR-OF 0910-23:

Convivialité

D’après le contrat social, page 24, «  un budget convivialité est alloué aux managers d’entités, leur permettant d’organiser avec l’appui des directeurs de sites, des événements festifs favorisant le lien social » et que « 270 salles de convivialité sont créées pour faciliter les rencontres entre salariés. »

Question 22101013

· Quel est le budget alloué au CCOR ?
· Quel est le budget alloué par manager ?
· Quelles sont les festivités qui ont été mises en place ces dernières années ?
· Qui en a bénéficié ?
· Où vont être créées les salles de convivialité sur le CCOR ?
Réponse : Le budget alloué est de 50 € par salarié. Ce budget a permis d'organiser des repas d'équipe, des fêtes de fin d'année, des convivialités sur les plateaux : chocolats de nouvel an, Œufs de Pâques, muguet, viennoiseries, gerberas, thé ou café, location de cours lors du tournoi de badminton, fête de la musique, Orange Mômes etc.
 

Pour info, le budget précédent était de 10€, il a donc été rajouté 40 € en 2010 au budget existant.
 

Concernant le personnel Orange, sur le site de CDE, des salles de convivialité existent déjà (salle Zen, salle Comme à la maison, salle Bon Appétit,  relax café …)
QUESTION DP CCOR-OF 0910-24:

Service de conciergerie

D’après le contrat social, page 26, « des services de conciergeries sont proposés dans un cadre expérimental sur certains sites ».

Question 22101014

· Le CCOR est-il concerné ?

· Si non pourquoi ?

Réponse : Le CCOR SOA n’est pas concerné, nous avons toutefois la chance à Bordeaux d’expérimenter la crèche interentreprises.
QUESTION DP CCOR-OF 0910-25:

Performance sociale

D’après le contrat social, page 35, « la fonction RH organise la réalisation d’un sondage semestriel conduit par un organisme externe auprès d’un panel représentatif e salariés de l’entreprise ».

Question 22101015

· Comment ce sondage sera-t-il réalisé et par qui ?

· Les IRP seront-ils informés ? Si oui lesquels ?

Réponse : Cette mesure est mise en œuvre par la DRH Groupe. Nous n’en connaissons pas aujourd’hui les modalités d’application.
QUESTION DP CCOR-OF 0910-26:

Prime de déménagement  
Nous reprenons notre question du mois dernier : "Mme M. était en congé parental lors du déménagement de Portes de Bordeaux vers Château d’Eau.

De retour dans l’entreprise au début du mois de septembre, cette dernière n’a pas bénéficié de la prime « Welcome Pack », pourtant elle entre bien dans les conditions fixées par la décision unilatérale de l’entreprise."

 

Pour reprendre votre réponse, vous nous indiquez que l'accord a été conclu pour une durée déterminée de 6 mois. Cependant la note a été émise en juin 2008, en conséquence, aucune prime d'accompagnement ne devait être versée au delà du mois de décembre de la même année. Mais la troisième vague a intégré le plateau convergence + au mois de février 2009 et a perçu la prime. 

Question 22101016

· A partir de quelle date, la période de 6 mois débute-t-elle ? 

· Le contrat de Mme M. n'a pas été interrompu et elle reprend son poste en tenant compte de l'évolution sur le métier de convergence +, pourquoi, dans ces conditions, ne peut-elle pas prétendre au paiement de la prime ?  

 
Réponse : Le Directeur des Ressources Humaines regarde cette situation et prendra une position d'ici une quinzaine de jours.
QUESTION DP CCOR-OF 0910-27:

Réclamation  

 Lors d'une réunion d'équipe, le vendredi 15 octobre, les responsables d'équipe ont informé leurs conseillers que les 2 équipes Réclamation fusionnaient suite à la prise de fonction d'un des RE sur le poste de RLP Récla. 

A la date du 19 octobre 2010, aucune information formelle n'a été faite aux conseillers absents (mail d'information ou facile à cliquer) et le compte rendu de la réunion d'équipe n'est pas disponible. 

Question 22101017

· Quand sera faite la communication officielle auprès des conseillers concernés ainsi qu'à l'ensemble des plateaux ? 
· Auprès de quel RE les conseillers non informés doivent- ils s'adresser ?

Réponse : La primeur de l'information sur l'organisation mise en place à la suite de la nomination d'un RE du service réclamations sur le poste de RLP réclamations a été donnée aux conseillers concernés en réunion d'équipe. Le compte-rendu de cette réunion sera naturellement diffusé à l'ensemble des conseillers. Il n'y a pas de changement d'organisation au jour d'aujourd'hui, sachant que le relevé de décision concernant la nomination du RLP précise une prise d'effet à compter du 1er décembre 2010. L'information directe en début de semaine des conseillers absents n'a pu se faire suite à l'absence simultanée et non prévue des deux managers.
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