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	L'essentiel du CE
Comité d’établissement du 28 Janvier 2010

	
	CE Fonctions Support du 28 Janvier 2010

	
	Ce que nous en avons compris…

	
	


Supply Chain France
Le bilan des réorganisations intervenues à la Supply Chain France depuis 2007 était présenté. Les gains de productivité obtenus (baisse des stocks, améioration du SI) ont été de pair avec un travail sur l’employabilité des personnes. Sur les 24 personnes en redéploiement, 5 ont retrouvé un emploi à SCF, 9 ont été redéployées sur d’autres postes à FT, et 4 ont quitté le groupe FT.

Les 5 personnes toujours en cours de redéploiement vont être informées de leur maintien au sein de SCF mais sur des emplois non perennes.

La CFE CGC Unsa s’inquiète de la situation des personnes qui ont quitté le Groupe et demande l’engagement de la Direction de les reprendre si leur projet venait à échouer. Elle demande également des garanties pour les 5 personnes en cours de redéploiement.

Nous notons que le DRH des FS s’engage :
· D’honorer le contrat signé avec les personnes qui quittent le Groupe ou dont le contrat est suspendu, de les rependre s’ils exercent leur droit au retour.

· D’offrir aux salariés en cours de redéploiement toute l’assistance et le soutien nécessaire pour retrouver un emploi pérenne.

Le Sytème d’Information  intègre des évolutions fonctionnelles et va faire l’objet d’une information passage en CE prochainement en Février ou Mars avec intégration des contraintes organisationnelles et sociales.

Le projet de mise en place du nouveau SI sera également présenté aux IRP, CHSCT.

L’accompagnement de ce projet est marqué par un volume très important d’heures de formation.

Présentation des Budgets prévisionnels ASC et Fonctionnement 2010
Les élus CFE CGC Unsa sont les seuls à voter contre la retrocession au CCUES d’un budget ASC. En effet alors que les salariés ne parviennent toujours pas à se faire rembourser du CCUES pour des voyages effectués en 2009, nous nous sommes toujours prononcé pour le modèle en vigueur à SCE  qui utilise 100% de son budget ASC pour la plus grande satisfaction de ses salariés.

Les élus CFE CGC Unsa et FO s’abstiennent lors du vote d’un  budget de fonctionnement déficitaire en 2010.

Point ASC
Les élus votent une résolution en faveur des apprentis. Ceux-ci ne bénéficient pas des prestations des ASC à cause du refus de la direction de fournir le fichier des apprentis au CE. 
Information sur NOVAE

Le déploiement de l’outil NOVAE (support du processus Achat) anciennement New Convergence impacte 12 000 salariés.

Trois périmètres de CE sont concernésdans la phase test et pilote.
Aucune présentation n’est fournie de l’impact organisationnel d’un tel déploiement ni de l’impact sur l’emploi !

Les représentants de la filière Achats nous garantissent qu’il n’y aura pas d’impact sur l’emploi ni sur l’organisation et que le CCUES sera saisi le moment venu, lorsque la mise en place pilote  sera terminée.
Les élus demandent des informations sur la répartition par sites et par métiers des personnes impactées, sur  le partage des charges entre les différentes entités de GSSC.
La CFE CGC Unsa à bien noté l’engagement du Président du CE  suite à la demande de la CFE-CGC de remettre à la commission économique le bilan économique du projet  dont acte! 

Information et consultation sur le projet d’évolution de la DFDP et les impacts sur l’emploi

Le projet de transfert de l’activité « distribution et services clients formation »  présenté au CE en juin ayant été abandonné suite aux diverses interventions des représentants du personnel, et de l’action du personnel, la direction propose d’y substituer le transfert des activités logistiques de Cachan et Montpellier, vers la Direction des Services Généraux.
Les 7 personnes concernées conserveront leur lieu de travail (Cachan et Apollo) ainsi que leur missions principales et n’iront pas travailler sur d’autres sites.
Il y aura toujours 5 personnes sur Cachan garantit le nouveau responsable !
Les prêts de compétence seront intégrés dans le service le 1er Février.
L’avis de l’IT n’a pas été demandé concernant la perte d’un mandat pour un élu DP transféré. Les élus exigent que la règlementation sociale soit respectée.
Les élus arrivent à démontrer que si un élu DP demande à garder son mandat comme le prévoit le CT il restera travailler à Cachan et à la DFDP.
Les élus rejettent en masse ce projet de détricotage de la Direction de la Formation et estiment prématuré ce passage en CE et demandent l’ouverture d’une négociation locale.

Seule la partie 1 du dossier est acceptée, ce qui formalise le consensus des élus du CE des FS.
Prochain CE : 25 Février 2010
Plus d’informations sur notre site  http://www.cfecgc-unsa-ft-orange.org/ 
Vos correspondants CFE-CGC/UNSA :

Serge Clement 06 30 76 39 22 – Geraldine Heritier  06 89 70 84 52 

