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  Filiales de GS : le projet NRS (Network related Services)
 Quels changements pour les salariés de CVF, Setib (sauf  l’activité Sécurité) et Newpoint ? Les sociétés CVF et Setib – sauf l’activité Sécurité – sont transférées dans Newpoint. Newpoint changera de nom.

Newpoint appartient déjà au groupe Silicomp. Les contrats de travail CVF et Setib continuent de s’appliquer, l’ancienneté acquise reste valable.

Convention Collective

Les trois sociétés sont soumises à la Syntec. Pas de changement.

Les accords collectifs

Les accords existants à CVF et Setib sont remis en cause  et des négociations seront ouvertes pour trouver un accord dit de substitution. En attendant l’aboutissement des négociations (15 mois maximum), l’application des accords collectifs perdure (Notamment pour CVF, le dispositif salarial du 16 avril 2008, le Règlement Exploitation et astreintes, la Durée du travail du 5 avril 2001 ; pour Setib, le régime d’astreinte, l’Accord de réduction et annualisation du temps de travail, le règlement intérieur).

Les engagements et usages unilatéraux

Ceux qui existent au sein de CVF et de Setib sont transférés à Newpoint qui peut les dénoncer. Ils pourront être rediscutés au sein des négociations visant à définir l’accord de substitution.

Régime de prévoyance

Le personnel de Newpoint bénéficie d’un régime de prévoyance auprès de la société  April Assurances Entreprises/Swiff Life. Setib dispose du régime de prévoyance du groupe France Télécom. Les salariés de CVF d’un régime de prévoyance auprès des AGF. Des négociations seront engagées pour trouver un régime commun à tous les salariés.

Intéressement

L’accord d’intéressement de CVF et celui de Setib ne s’appliquent plus. Il n’existe pas d’accord d’intéressement à Newpoint. Des négociations seront engagées dans lesquelles la Direction proposera pour Newpoint l’application de l’accord d’intéressement du groupe Silicomp qui est en cours de négociation.

Participation

Setib et CVF bénéficient de l’accord de participation du groupe France Télécom qui ne s’applique plus à la date du transfert. Newpoint n’a pas d’accord de participation. Des négociations seront ouvertes dans lesquelles la Direction proposera l’adhésion de Newpoint à l’accord de participation du groupe France Télécom.
Plan d’épargne salariale (PEG)

Setib et CVF bénéficient du Plan d’épargne du groupe France Télécom. Newpoint n’en a pas. Le plan d’épargne du groupe ne s’applique plus à la date du transfert pour Setib et CVF. La Direction proposera l’adhésion de Newpoint au PEG du groupe France Télécom.
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