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  Filiales de GS : le projet NRS (Network related Services)

 Quels changements pour les salariés d’Expertel Consulting et ceux de l’activité Conseil de Silicomp AQL ? Ils sont regroupés au sein d’une nouvelle société, provisoirement dénommée Rapp 43.

La société Expertel Consulting et l’activité Conseil de Silicomp AQL sont regroupées au sein d’une nouvelle société dénommée Rapp 43 qui sera détenue par le groupe Silicomp.

Les contrats de travail ne sont pas modifiés, les salariés gardent l’ancienneté acquise.

Les  accords collectifs
Les accords existants à Expertel Consulting  sont remis en cause et des négociations ouvertes pour trouver un accord de substitution. En attendant l’aboutissement des négociations (15 mois maximum), l’application des accords collectifs persiste (Notamment, l’Accord pour l’Aménagement et  la Réduction du temps de travail, l’Accord sur  le compte épargne temps, le Protocole concernant la constitution du CE, les Mesures indemnitaires de déplacement)

Convention collective 

La Convention qui s’appliquera pour Rapp 43 est la Syntec.  Pas de changement pour les salariés de l’activité Conseil de Silicomp AQL qui relèvent déjà de cette convention.  Par contre, le personnel d’Expertel Consulting bénéficie de la CCN des Télécommunications. Il se verra appliquer la Syntec dès le transfert mais bénéficiera également de dispositions plus favorables de la CCNT, le temps des négociations.

Les usages et engagements unilatéraux
Ceux qui existent au sein d’Expertel Consulting et Silicomp AQL sont transférés à Rapp 43 qui pourra les dénoncer. Ils pourront être rediscutés au sein des négociations visant la définition de l’accord de substitution.

Mutuelle et accord Décès-incapacité-invalidité
Les salariés d’Expertel Consulting bénéficient de l’accord cadre du groupe FT, ceux de Silicomp AQL bénéficient de garanties délivrées par les AGF. Des négociations seront engagées pour définir un seul régime pour tous les salariés de Rapp 43.

Intéressement
Il existe un accord d’intéressement au sein d’Expertel ; il n’y en a pas pour le personnel de Silicomp AQL. L’accord d’Expertel cessera de s’appliquer à la date du transfert et des négociations seront ouvertes dans lesquelles la Direction proposera l’adhésion de Rapp 43 à l’accord d’intéressement qui est en cours de négociations pour l’ensemble du groupe Silicomp.

Participation
L’accord de participation propre à Expertel d’une part et à Silicomp AQL d’autre part ne s’applique plus à la date du transfert. Des négociations seront ouvertes dans lesquelles la Direction proposera l’adhésion de Rapp 43 à l’accord de participation du groupe FT.

Plan d’épargne salariale (PEG)

Les salariés  de Silicomp n’en ont pas ; ceux d’Expertel bénéficient du PEG de France Télécom. Il cessera de s’appliquer à la date du transfert ; des négociations seront ouvertes où la Direction proposera l’adhésion au PEG de FT pour tous les salariés de Rapp 43.
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