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 Filiales de GS : le projet NRS (Network related Services)

Quels changements pour les salariés de l’activité Sécurité de Setib et ceux de Silicomp AQL ? L’activité Sécurité de Setib est transférée à Silicomp AQL.

Silicomp AQL appartient déjà au groupe Silicomp. Les contrats de travail du personnel de Setib ne sont pas modifiés et l’ancienneté acquise perdure.

Accords collectifs

Les accords existants à Setib sont remis en cause et des négociations ouvertes entre la Direction et les syndicats pour trouver un accord de substitution. En attendant l’aboutissement des négociations (15 mois maximum), les accords existants continuent de s’appliquer (par exemple, le régime d’astreinte, l’Accord de réduction et d’annualisation du temps de travail, le règlement intérieur).

Convention collective

Setib et Silicomp AQL sont couverts par la Syntec. Pas de changement.

Les usages et engagements unilatéraux (sur la seule décision de la Direction)

Ceux qui existent au sein de Setib sont transférés à Silicomp AQL qui pourra les dénoncer. Ils pourront être rediscutés au sein des négociations visant l’accord de substitution.

Prévoyance

Chez Silicomp AQL les salariés bénéficient d’une mutuelle et d’une garantie décès et invalidité assurée par les AGF ; les salariés de Setib  bénéficient du régime de prévoyance du groupe France Télécom. Des négociations seront ouvertes pour parvenir à un seul régime.
Intéressement

L’accord actuel chez Setib prévu jusqu’en 2010 ne peut plus s’appliquer à compter de 2009. Des négociations sont en cours dans le groupe Silicomp pour la mise en place d’un intéressement sur 2009 et 2010 qui bénéficiera aux salariés de Silicomp AQL, y compris pour les salariés issus de Setib.
Participation

Le personnel de Setib qui bénéficie de l’accord de participation du groupe FT devrait adopter celui de Silicomp AQL, mais la Direction souhaite élargir celui du groupe à Silicomp AQL et ouvrira des négociations à ce sujet.

Plan d’Epargne Salariale (PEG)

Setib bénéficie de PEG du groupe France Télécom et devrait le perdre à la cession. La Direction proposera l’adhésion de toutes les filiales de NRS au plan du groupe.
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