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	L'essentiel du CCUES
Comité Central de l’Union Économique et Sociale

	
	CCUES n° 12 – 13 et 14 octobre 2009

	
	parce qu’un jour, vous serez concernés…


Projet Temps partiel Seniors
S'inscrit dans le cadre du maintien dans l'emploi pour les salariés > 55 ans.

Point clefs : 
· BASE DU VOLONTARIAT avec possibilité de couplage avec le CPA (Cessation Progressive d'Activité) : personnels éligibles à une retraite à taux plein (sans décote) dans les 3 ans qui suivent leur entrée dans le dispositif  
· et sur demande expresse, pour les salariés qui ne rempliraient pas ces conditions
· plusieurs formules sont proposées, dont la première est un taux d'activité à 50 % - rémunéré 80 % et une prise en charge à 100 % des cotisations de retraite
· garantie d’un seuil minimal de rémunération pour les non cadres 1400 € bruts mensuels et 2000 € pour les cadres (sans avoir pour effet de porter la rémunération en TPS à plus de 75% du salaire de base temps plein).
· les salariés dans le TPS continuent de bénéficier de la participation, intéressement et PEG calculé sur le taux de rémunération choisi
De nombreuses avancées ont été constatées, mais reste encore à convaincre l'entreprise d'accepter la négociation 
· d’un plan de départ anticipé à la retraite à 57 ans,  avec compensation des anuités manquantes jusqu’à l’âge de départ légal. 
· d’une prime exceptionnelle de départ pour tous correspondant à 24 mois de salaire.
quelques aménagements supplémentaires comme : promotion VAE, prime médaille du travail, formation de préparation à fin de vie professionnelle 12 mois avant le départ et non 6 mois dans le cadre de la formation professionnelle et pas seulement du DIF, rachat de trimestres pour le personnel, un TPA rémunéré à 80% comme le TPS, fin des mobilités non voulues à partir de 50 ans,…...
Vote  sur ce projet : Abstention = FO, CFDT, CFTC, - Contre = STC - ne prennent pas part au vote : SUD, CGT, CFE-CGC/UNSA.
Emploi des travailleurs handicapés : BILAN 2008
FT en est à 3,44% fin 2008 (au lieu de 3,14 en 2007)

La CFE-CGC/UNSA a voté contre le dossier en particulier parce que, une fois de plus, FT n'atteint pas les planchers légaux (6%). 

Par ailleurs, depuis des mois et des mois, les salariés, les OS, les médecins du travail dénoncent le manque d'humanité à FT, les mesures de contrôle et de coaching imposées.

 L'actualité nous a malheureusement rejoints.

 Ce manque d'humanité, nous le retrouvons dans les mesures RH vis-à-vis des réorganisations, des missions, des mobilités forcées, de l'égalité professionnelle, 

Quant à de véritables mesures s’agissant des travailleurs handicapés pourquoi ne pas s’inspirer de ce qui se fait sur l'embauche d'apprentis ?? Nous n'entendons dans la bouche des responsables de FT que des "nous allons voir, il faudra qu'on regarde, allez voir telle personne, nous allons veiller à, etc.…". 

Est-ce cela le début du contrat social ? ( Vote : 

Abstention  = FO, CFTC, CFDT

CONTRE = CFE-CGC/UNSA, STC, SUD, CGT 
UI EXCELLENCE
Une fois encore, ce projet tel qu'il a été présenté, se situe dans le droit fil des réformes menées depuis des années et qui ont conduit FT à la situation dans laquelle elle se trouve : projet technocratique, porteur de contraintes d'individualisation, de verticalisation, normalisation, rationalisation. 
Il réduit l’autonomie de tous les personnels concernés, y compris les cadres, conséquence reconnue comme l'une des causes principales du stress et du mal être au travail. Si, dans ce projet, on peut trouver un certain nombre d'initiatives positives (réunions d'équipe régulières), la méthode ne passe plus. 
Une fois de plus, au plus haut niveau, des décideurs qui ne sont pas forcément des spécialistes du terrain définissent comment il faut faire "en bas". C'est ce type de méthode qui nous a conduit à la dramatique situation actuelle. 

Les OS unanimes ont demandé le GEL du projet "UI EXCELLENCE"
Budget ASC 2010
Les élus CFE-CGC/UNSA, STC, SUD, CGT ont décidé d’un budget 2010 en équilibre. Le dépassement du budget 2009 sera intégralement résorbé en 2010 pour garantir la pérennité des ASC et ne pas hypothéquer l’avenir. 

Ainsi le nouvel accord de gestion pour 2011, dont les négociations débuteront d’ici la fin de l’année, n’aura pas à supporter de passif.  
Les prestations proposées devront permettre à un maximum de salariés de bénéficier d’une offre vacances adultes. Les dispositifs qui encadreront les réservations, garantiront un suivi et un pilotage des dépenses de nature à permettre au CCUES de ne pas suspendre les prestations en cours d’année.
Abstention = STC ; vote contre : CFDT, CFTC, FO.

Prochain CCUES : 12/13 novembre 2009

Plus d’informations sur notre site http://www.cfecgc-ft-orange.org/  !


