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	L'essentiel du CCUES
Comité Central de l’Union Économique et Sociale

	
	CCUES n° 13 – 17 et 18 novembre 2009

	
	parce qu’un jour, vous serez concernés…


VAE SOLIS
Une manipulation antisyndicale a été organisée via les services d'une officine, dénommée Vae Solis, chargée de déstabiliser la CFE-CGC et SUD avant l'élection des administrateurs salariés, le 22 octobre. Une vieille querelle d'argent interne à la CFE-CGC était ressortie opportunément, l'accusation selon laquelle la lettre d'un suicidé aurait été "arrangée" par SUD était apparue tout aussi soudainement...

La CFE-CGC/UNSA a demandé des éclaircissements quant aux agissements de FT via cette officine (repris dans les revues « Challenges » et « Marianne »).
Le Président du CCUES, comme réponse, a lu une déclaration qui aurait été écrire par Didier Lombard dans laquelle celui-ci « dément formellement avoir mandaté le cabinet Vae Solis, ou tout autre cabinet de conseil, pour mener des opérations de déstabilisation des syndicats ou de leurs représentants dans quel que cadre que ce soit et notamment à l'occasion de la campagne  pour les élections des représentants du personnel au Conseil d'Administration du Groupe. Didier Lombard condamne de telles pratiques qui seraient contraires à ses propres convictions comme aux valeurs de l'entreprise. Plus généralement,  la Direction Générale n'intervient ni directement ni indirectement pour influer sur le résultat des élections des représentants du personnel. »
· Cette réponse  lue en CCUES et transmise par e-mail aux responsables syndicaux du CCUES n’a aucune valeur officielle, et n’a été reprise dans aucun media.

La revue de presse interne à FT, disponible sur Intranoo, a bizarrement fait une totale impasse sur les articles de Challenges et de Marianne.

· A propos, comment dit-on « barbouzerie » en langue de bois ?????

Résultat définitif de l’audit budget ASC du CCUES
Les mesures prise le 24 aout 2009 par la majorité de gestion du CCUES (CGT-SUD - CFE-CGC/UNSA ont porté leurs fruits. En fin d’année 2010, le déficit ne devrait pas excéder 5 millions d’€, pour un déficit estimé à 11 millions d’€ (sinon plus) fin août.

Les mesures envisagées pour 2010 devraient permettre d’absorber définitivement ce déficit et proposer, malgré un certain nombre de restrictions, des prestations en accord avec les possibilités budgétaires.
· Ceux  qui, aujourd’hui, prétendent le contraire ne sont que de purs démagogues : il n’est pas possible de dépenser plus d’argent que celui que l’on a.
· Le budget des ASC, reversé par FT au titre de 2,5% de la masse salariale (en baisse de 4%/an), s’élève à 37 millions d’€ environ ; rapportée aux 100 000 agents de FT, le médian de cette somme se situe aux environs de 370€ ( avec cette somme, effectivement, vous pourrez prendre vos vacances où vous voulez, quand vous voulez … à condition de partir …au pays des rêves.
Comptes FT 2008 (rapport Apex)
8 milliards d’€ de cash flow, un bénéfice de 4 millions d’€ reversé pour 70% à des actionnaires aussi voraces et gloutons qu’improductifs.
La CFE-CGC/UNSA revendique de passer de 1,40 euro/action  à 0,5€, ce qui permettrait  de dégager immédiatement 2,4 milliards d’euros par an pour retrouver une politique de désendettement, et investir dans les réseaux comme dans les hommes. Les seuls frais financiers ainsi économisés représenteraient 150 millions d’euros par an, soit le coût annuel de 3000 emplois, qu’on pourrait créer chaque année, tout en maintenant le même niveau de bénéfice. 
Emploi et qualifications – S1 2009

Réductions d'effectifs, FT composée de 63 000 seniors (/ 100 000 salariés), de fait l’habituelle rengaine sans réelle lueur d’espoir. A propos des ré internalisations promises par FT, le Président du CCUES a cité l’exemple de l’activité SSPO, sous traitée en France, qui sera désormais ré-internalisée au sein de FT mais en ROUMANIE (chez Orange Roumanie)!!!!

Faut-il en rire ou en pleurer ?
Politique d’implantation des boutiques

Pour faire court : points de vente en baisse, développement de « flags ships » dans les grandes métropoles, maintien des boutiques principales dans les villes grandes ou moyennes, enfin boutiques de proximité de 100, 120m2, dans les quartiers de très grande ville ou dans les villes < 20 000 habitants.

C’est dans ce dernier concept que se concentrent les principales difficultés : effectifs réduits au minimum (5 agents, 2 à chaque prise de service  + 1 manager), d’où difficultés en cas d’absence, galère pour poser des congés, absence de coach pour épauler clients et salariés pour les produits complexes, PVV réduite à zéro, pressions de FT sur les salariés pour les faire quitter ces boutiques peu rentables.
La CFE-CGC/UNSA  a alerté FT sur le fait que les risques psycho sociaux 

étaient particulièrement  importants dans les petites boutiques.
Prochain CCUES : 15/16 décembre 2009

Plus d’informations sur notre site http://www.cfecgc-ft-orange.org/  !


